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Εισανωνέ
Η ολοκληρωμένη ανάπτυξη του αγροτικού χώρου και της υπαίθρου αποτελεί μια 

νέα μεθοδολογική προσέγγιση στην εφαρμογή αναπτυξιακών προγραμμάτων, 

ιδιαίτερα στις ορεινές μειονεκτικές περιοχές. Συνδυάζει την εφαρμογή 

ολοκληρωμένων παρεμβάσεων με την δυναμική ανάπτυξη του αγροτικού τομέα με 

απώτερο στόχο την αειφόρο ανάπτυξη και τη βελτίωση της ζωής των αγροτικών 

περιοχών.

Η ολοκληρωμένη ανάπτυξη μπορεί να επιτευχθεί μέσω της εφαρμογής μιας 

δέσμης συνδυασμένων παρεμβάσεων οι οποίες εστιάζουν:

1. Στην ανάταξη/ αναδιάταξη/ ενδυνάμωση του παραγωγικού δυναμικού και 

του κοινωνικού ιστού της περιοχής εφαρμογής των ολοκληρωμένων 

παρεμβάσεων.

2. Στην αντιμετώπιση των επιπτώσεων που υφίστανται οι αγροτικές περιοχές 

από τις μεταρρυθμίσεις της Κ.Α.Π., την παγκοσμιοποίηση των αγορών, τα 

νέα καταναλωτικά πρότυπα.

Θεμελιώδες στοιχείο της μεθοδολογίας που υιοθετείται για την υλοποίηση των 

Ολοκληρωμένων Προγραμμάτων είναι η από τα κάτω προσέγγιση (bottom up) και η 

συμμετοχή των τοπικών κοινωνιών σε όλα τα στάδια σχεδιασμού, οργάνωσης και 

υλοποίησης.

Η παρούσα μελέτη εκπονήθηκε με αφορμή την παράδοση της πτυχιακής μου 

εργασίας και αφορά το Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Ανάπτυξης Αγροτικού Χώρου 

στην περιοχή των ορεινών και μειονεκτικών Παραπαρνάσσιων Δήμων, οι οποίοι 

ανήκουν στους νομούς Βοιωτίας, Φθιώτιδος και Φωκίδος.



Πλαίσιο και στόγοι της ιιελέτης
Οι στόχοι του Ολοκληρωμένου Προγράμματος Ανάπτυξης Αγροτικού Χώρου 

είναι ενταγμένοι στο πλαίσιο του κανονισμού 1257/99 (άρθρο 33) και 

εναρμονισμένοι με τους στόχους του Π.Ε.Π. Στερεάς Ελλάδας και του Γ’ Κ.Π.Σ. 

2000-2006.

Οι περιοχές παρεμβάσεων εντός των οποίων θα κατευθυνθούν οι δημόσιες και 

ιδιωτικές επενδύσεις και θα οριοθετηθούν οι ρόλοι είναι:

> η δημιουργία βελτίωσης των υποδομών

> η αναβάθμιση των παρεχόμενων δημόσιων κοινωνικών υπηρεσιών (υγείας, 

πρόνοιας, παιδείας)

>  η ανάπτυξη του ανθρώπινου κεφαλαίου με την κατάλληλη κατάρτιση στελεχών 

που θα αναλάβουν στο τοπικό επίπεδο το βάρος της υλοποίησης των επιμέρους 

πολιτικών

> η πολιτιστική ανάπτυξη και ανάδειξη των πολιτιστικών πόρων και

> η θεσμοθέτηση δέσμης κινήτρων για την προσέλκυση ιδιωτικών επενδύσεων και 

την ανάπλαση των οικισμών.

Στόχος της μελέτης είναι η διερεύνηση και η απεικόνιση των κοινωνικών 

αναπτυξιακών και οικονομικών δυνατοτήτων της περιοχής των Παραπαρνάσσιων 

Δήμων που προσδιορίζουν και τις δυνατότητες ανάπτυξής της, στο πλαίσιο των 

ευρύτερων μετασχηματισμών του αγροτικού χώρου και των μεταβολών που 

επέρχονται με την εφαρμογή της Κ.Α.Π.

Επιχειρείται η καταγραφή και η ανάλυση των δεδομένων της περιοχής 

παρέμβασης, την υφιστάμενη κατάσταση, τα ιδιαίτερα φυσιογνωμικά 

χαρακτηριστικά, την κοινωνικοοικονομική της οργάνωση, έτσι ώστε να 

προσδιοριστούν, οι στόχοι και οι αναπτυξιακές προτεραιότητες για την περιοχή 

στα πλαίσια των στόχων που τίθενται και ιδιαίτερα στον άξονα 1 «για την άρση του 

δυϊσμού και των φαινομένων απομόνωσης των ορεινών περιοχών».

Η Φυσιοννωιιία της περιογής ιιελέτης
Η ζώνη εφαρμογής του Ολοκληρωμένου Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 

των Παραπαρνάσσιων Δήμων είναι η ζώνη των ορεινών και μειονεκτικών αγροτικών 

περιοχών της Βοιωτίας, της Φθιώτιδας και της Φωκίδας που γειτνιάζουν με τον 

ορεινό όγκο του Παρνασσού. Κύριο χαρακτηριστικό της είναι ότι διαμορφώνονται



από ορεινούς κατά βάση οικισμούς, η κοινωνικοοικονομική κατάσταση των οποίων 

καθορίζεται από την ύπαρξη του ορεινού όγκου του Παρνασσού, καθώς επίσης και 

ένα τμήμα ημιορεινών και πεδινών περιοχών με εκτατική καλλιέργεια.

Διοικητικά η περιοχή περιλαμβάνει τους Δήμους Γραβιάς, Παρνασσού, Δελφών 

και Άμφισσας (Δ.Δ. Δροσοχωρίου) οι οποίοι ανήκουν στη Νομαρχιακή 

Αυτοδιοίκηση Φωκίδας, τους Δήμους Δαύλειας, Χαιρώνειας, Διστόμου και 

Αράχοβας της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Βοιωτίας και τους Δήμους Αμφίκλειας, 

Τιθορέας και Ελάτειας που ανήκουν στην Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Φθιώτιδας.

Ο πληθυσμός της περιοχής παρέμβασης ανέρχεται στους 37.009 κατοίκους 

κατανεμημένος σε 42 Δημοτικά Διαμερίσματα και 2 οικισμούς. Κατά την τελευταία 

δεκαετία ο πληθυσμός παρουσίασε μείωση κατά 3,32%.

Η τοπική οικονομία βασίζεται και στους τρεις τομείς τμς 

οικονομίας.
Συγκεκριμένα:

Ο πρωτογενής τομέας της περιοχής χαρακτηρίζεται κυρίως από τη γεωργία, την 

κτηνοτροφία και σε μικρότερο βαθμό με την μελισσοκομία και τη δασοκομία. Οι 

αγροτικές εκμεταλλεύσεις έχουν μικρό σχετικά μέγεθος έως μέση έκταση, όχι 

ικανοποιητικό βαθμό εκμηχάνισης και αποδίδουν χαμηλό μέσο ακαθάριστο γεωργικό 

εισόδημα ανά εκμετάλλευση. Η άσκηση γεωργοκτηνοτροφικής δραστηριότητας είναι 

παραδοσιακού τύπου, ενώ απουσιάζουν οι μορφές επιχειρηματικής γεωργίας και 

οργανωμένης πολυδραστηριότητας στην εκμετάλλευση, επίσης το ανθρώπινο 

δυναμικό στερείται εκπαίδευσης και δεξιοτήτων.

Οι κύριες κατευθύνσεις στον αγροτικό τομέα για να υπάρξουν θετικές προοπτικές 

στο μέλλον είναι: α) η βελτίωση των υποδομών στη γεωργία- κτηνοτροφία, β) η 

ανάπτυξη της επιχειρηματικής γεωργίας, γ) η δημιουργία συμπληρωματικών 

εισοδημάτων, δ) η παραγωγή προϊόντων άμεσης κατανάλωσης, ,ε) η δημιουργία ή η 

βελτίωση των υποδομών παραγωγής, τυποποίησης, συσκευασίας, μεταποίησης, 

εμπορίας και διακίνησης προϊόντων και τέλος στ) η κατάρτιση του απασχολούμενου 

ανθρώπινου δυναμικού.

Ο δευτερογενής τομές της περιοχής σημειώνει μια δυναμική ανάπτυξη πολλών 

μικρών βιοτεχνικών μονάδων με έμφαση στους παρακάτω κλάδους: είδη διατροφής 

& ποτά, βιομηχανικά προϊόντα μετάλλου, προϊόντα ξύλου & φελλού, έπιπλα & είδη



επιπλώσεων, κατασκευαστικές.. Τόσο από τα διαθέσιμα στοιχεία όσο και από τα 

στοιχεία των ερωτηματολογίων οι περισσότερες επιχειρήσεις είναι οικογενειακού 

τύπου και χαρακτηρίζονται από τον μικρό αριθμό εργαζομένων. Κύριο μειονέκτημα 

εντοπίζεται στο τεχνολογικό τους επίπεδο και στην ηλικία του μηχανολογικού 

εξοπλισμού.

Οι παρεμβάσεις για την ενδυνάμωση του δευτερογενή τομέα θα πρέπει να 

εστιάζονται: α) στην ανάπτυξη και ενδυνάμωση μικρών μονάδων παραγωγής 

δεύτερης μεταποίησης για την κάλυψη των αναγκών της ζήτησης, β) στις επενδύσεις, 

στη μεταποίηση και τυποποίηση των τοπικών αγροτικών προϊόντων και γ) στην 

ίδρυση νέων και τον εκσυγχρονισμό των υφιστάμενων μονάδων.

Ο τριτογενής τομέας της περιοχής συγκροτείται από επιχειρήσεις οι οποίες 

δραστηριοποιούνται στους κλάδους του τουρισμού, του εμπορίου, των υπηρεσιών, 

των μεταφορών και των χώρων μαζικής εστίασης. Η περιοχή εφαρμογής παρουσιάζει 

δυναμική ανάπτυξης και αυτό οφείλεται στις μοναδικότητες που διαθέτει. Έχει 

ευρύτατα υποστηριχθεί και αποδειχθεί ότι η τουριστική βιομηχανία δίδει μια σειρά 

από μοναδικές ευκαιρίες και χαράσσει προοπτικές. Συγκεκριμένα στην περιοχή 

εφαρμογής μερικές από αυτές τις ευκαιρίες και δυνατότητες είναι οι παρακάτω: α) 

Μικρά σπίτια υποδοχής επισκεπτών, καταλύματα, β) Πρότυπα Επισκέψιμα 

Αγροκτήματα, γ) Κέντρα Διασκέδασης, δ) Μεταφορές -  εκδρομές, περιηγήσεις, ε) 

Ελκυστικότητες, εμπειρίες και ιστορίες από χωριά και πόλεις, τοπική ιστορία, 

πολιτισμός, φύση κτλ, στ) Προμηθευτές στην τοπική τουριστική βιομηχανία, ζ) 

Τοπικό Σύμφωνο Ποιότητας.

Ανάλυση Πλεονεκτπιιάτων -  Αδυναιιιών -  Ευκαιριών -  

Απειλών ί&ΐν.Ο.Τ}
Πλεονεκτήματα
> Η περιοχή μελέτης είναι τόπος προορισιιού ιιε «ταυτότητα»

Η περιοχή μελέτης καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους δέχεται σημαντικό τουριστικό 

ρεύμα εξαιρετικής έντασης και διάρκειας, το οποίο δημιουργείται από επισκέπτες 

προερχόμενους από την Αθήνα και άλλα αστικά κέντρα, καθώς και το εξωτερικό.

Η ύπαρξη ορισμένων πλεονεκτημάτων τα οποία μπορούν να χαρακτηρισθούν ως 

μοναδικά, προσδίδουν στην περιοχή μελέτης «ταυτότητα». Τα σημαντικότερα



πλεονεκτήματα της περιοχής που διαμορφώνουν την «ταυτότητα» και την καθιστούν 

ελκυστικό τόπο προορισμού, είναι:

ν' Το Χιονοδρομικό Κέντρο Παρνασσού.

ν' Το ιστορικό κέντρο των Δελφών, οι ιστορικοί οικισμοί και τα μοναστήρια 

της περιοχής.

ν ' Ο Εθνικός Δρυμός του Παρνασσού, το Δάσος της Τιθορέας, οι διαδρομές 

στην Αγόριανη και η αρχιτεκτονική των μικρών οικισμών, 

ν ' Τα επώνυμα προϊόντα, 

ν ' Η προσβασιμότητα της περιοχής.

ν ' Η Δυναμικότητα και η Δυναμική της τοπικής οικονομίας.

> Εμπειρία εφαρμογής προγραμμάτων

Και οι τρεις γεωγραφικές ζώνες που ανήκουν στους Νομούς της περιοχής 

μελέτης, διαθέτουν εμπειρία από την υλοποίηση ολοκληρωμένων προγραμμάτων 

αγροτουριστικής ανάπτυξης. Έχουν υλοποιήσει τα προγράμματα της περιοχής στο 

πλαίσιο της Κοινοτικής Πρωτοβουλίας LEADER II, διαθέτουν εμπειρία εφαρμογής 

διακρατικών προγραμμάτων, γνωρίζουν τις ανάγκες κάθε υποπεριοχής, της περιοχής 

μελέτης, τις απαιτήσεις της ζήτησης και τις προδιαγραφές των παρεμβάσεων.

Αδυναμίες
> Μικρές γεωργικές εκμεταλλεύσεις

Οι γεωργικές εκμεταλλεύσεις στην περιοχή μελέτης είναι μικρής κλίμακας και 

πολυτεμαχισμένες, στοιχεία τα οποία καθηλώνουν τις δυνατότητες και τη δυναμική 

ανάπτυξής τους.

> Έλλειψη ορθολογικής οργάνωσης -  Επίγειουιιατικότητας

Αν και στις αγροτικές εκμεταλλεύσεις υπάρχουν δυνατότητες για ποιοτική 

παραγωγή, εν τούτοις η απουσία ορθολογικής οργάνωσης στη διαχείριση των 

αγροτικών εκμεταλλεύσεων και η απουσία επιχειρηματικών μορφών άσκησης της 

γεωργίας, απομειώνουν οριακά την παραγωγικότητα και την κερδοφορία.



> Επίπεδο εκπαίδευσης απασγολούιιενων

Οι κάτοχοι των αγροτικών εκμεταλλεύσεων και το δυναμικό που ασχολείται στην 

αγροτική παραγωγή, στερείται εκπαίδευσης και επαγγελματικής κατάρτισης.

>  Πληθυσμιακη συρρίκνωση

Παρά τα συγκριτικά πλεονεκτήματα που συγκεντρώνει, στην περιοχή μελέτης 

καταγράφεται αδυναμία συγκράτησης του πληθυσμού, η οποία γίνεται περισσότερο 

έκδηλη στους νέους.

> Χαμηλός βαθιιόα οργάνωσης τηα υποδομής στη ιιεταποίηση και τυποποίηση των 

προϊόντων της πρωτογενούς παραγωγής. Δυσκολία ενσωμάτωσης νέας 

τεγνολογίας. νέων τεγνικών και καινοτοαίας στην τοπική οικονομία

Στην περιοχή, δεν έχουν αναπτυχθεί τεχνικές τυποποίησης και συσκευασίας των 

αγροτικών προϊόντων. Το γεγονός αυτό αποδυναμώνει τα συγκριτικά τους 

πλεονεκτήματα. Ο βαθμός εξειδίκευσης της παραγωγής είναι πολύ χαμηλός έως 

ανύπαρκτος και η εμπορική κινητικότητα των αγροτικών επιχειρήσεων περιορίζεται 

χωρικά εντός της τοπικής αγοράς.

> Έλλειιι/η θεσιιών οργάνωσης της τοπικής επιγειρηιιατικής πρωτοβουλίας

Στην περιοχή μελέτης δεν υπάρχουν θεσμοί οργάνωσης της επιχειρηματικής 

πρωτοβουλίας, τεχνολογικά ιδρύματα, κέντρα και δομές τεχνολογίας και έρευνας, 

δομές πληροφόρησης. Έτσι, παρά την ύπαρξη σημαντικού αριθμού μικρών 

επιχειρήσεων, δεν έχουν διαμορφωθεί δομές συμφερόντων (τοπικά οργανωμένα 

συμφέροντα), θεσμοί κινητοποίησης της τοπικής επιχειρηματικής πρωτοβουλίας 

(συνεργασίες, δίκτυα, κλαδικές εκθέσεις, συστήματα διανομής προϊόντων κλπ).

Ευκαιρίες
> Αναπτυσσόιιενο ρεύιια τουρισμού

Το διαρκώς αναπτυσσόμενο ρεύμα τουρισμού, με κύριο πόλο έλξης την 

Αράχωβα και το Χιονοδρομικό Κέντρο του Παρνασσού, αποτελεί μια σημαντική 

ευκαιρία ανάπτυξης για ολόκληρη την περιοχή, υπό την προϋπόθεση ότι -  το ρεύμα 

αυτό -  διαχέεται ισόρροπα προς τις λοιπές υποπεριοχές.



> Κινητικότητα στην επιγειοηυατικύ δραστηριότητα

Το διαρκώς και σταθερά αναπτυσσόμενο τουριστικό ρεύμα έχει ενεργοποιήσει 

μια έντονη κινητικότητα γύρω από διάφορες επιχειρηματικές πρωτοβουλίες, 

ιδιαίτερα στον τομέα των κατασκευών και τον τριτογενή.

>  Ένταση καινοτομιών στην εταιρική σνέση που αναπτύσσεται στην περιογή.

Στην περιοχή μελέτης, με την έννοια και το επιχειρησιακό περιεχόμενο της 

συνεργασίας αποκτούν μια πρωτόγνωρη δυναμική. Με κύριο μοχλό την Τοπική 

Αυτοδιοίκηση, αναζητούνται πρωτότυπες μορφές διαδημοτικών συνεργασιών για την 

ανάληψη κοινών πρωτοβουλιών και ευθυνών στην τοπική αναπτυξιακή διαδικασία 

και δημιουργείται από τα κάτω (bottom up) και αναπτύσσεται μια σημαντικότατη 

εταιρική σχέση, η οποία δομείται στη βάση των κοινών γεωγραφικών, 

κοινωνικοοικονομικών και χωροταξικών χαρακτηριστικών και προβλημάτων.

> Η Διασύνδεση των τοιιέων της οικονουίας

Η περιοχή ενδείκνυται για μια στρατηγική ανάπτυξης βασισμένης στη 

διασύνδεση των τομέων της οικονομίας. Η φυσιογνωμία των τοπικών κοινωνιών 

(ανέκαθεν αγροβιοτεχνικές) και η κυριαρχία του μοντέλου της πολυδραστηριότητας 

στα νοικοκυριά, αποτελούν συνθήκες οι οποίες τεκμηριώνουν βάσιμα μια τέτοια 

στρατηγική.

Απειλές
> Κίνδυνος αλλοίωσης της ταυτότητας.

Ο βαθμός πόλωσης της εξάρτησης, της οικονομικής ανάπτυξης της περιοχής 

μελέτης από το συνεχώς αυξανόμενο ρεύμα τουρισμού, με το Χιονοδρομικό κέντρο 

Παρνασσού να καταλαμβάνει κυρίαρχη θέση, δημιουργεί -  εν δυνάμει -  κινδύνους 

αλλοίωσης της ταυτότητας της περιοχής.

> Απειλές στην κοινωνική και πολιτιστική συνογή.

Η άναρχη δόμηση, η εισβολή του μαζικού τουρισμού και των καταναλωτικών 

συνηθειών αποτελούν τις μεγάλες απειλές για την κοινωνική και πολιτιστική 

ταυτότητα της περιοχής. Η συνεχής πίεση που ασκεί μητροπολιτικά το κέντρο της



Αθήνας, συνιστά διαρκή απειλή για την κοινωνική και πολιτιστική ταυτότητα της 

περιοχής.

> Μεσοποόθεσμη συρρίκνωση του γεωργικού τοιιέα και άλλων επαγγελματικών 

δραστηριοτήτων

Η οριστική απώλεια του αγροτικού χαρακτήρα, η εγκατάλειψη της παραγωγικής 

δραστηριότητας στην περιοχή και η διάλυση του παραγωγικού συστήματος, 

συνιστούν κινδύνους, οι οποίοι θα πρέπει να αντιμετωπισθούν.

> Εγκατάλειψη της ορεινής £ώνης και ενίσχυση αστικών κέντρων Λιβαδειά- 

Λαιιία -  Αμφισσα κλπ.

Στην περιοχή λείπουν οι οικισμοί μεσαίου μεγέθους με ικανοποιητικό επίπεδο 

λειτουργιών. Παράλληλα αρχίζουν να φθίνουν και οι μικρού μεγέθους οικισμοί, 

προς όφελος των πιο μεγάλων αστικών κέντρων, δημιουργώντας έτσι 

ενδοπεριφερειακές ανισότητες.

> Απειλή ττκ απώλειας ελκυστικότητας της περιογής.

Η περιοχή βρίσκεται σε μόνιμη απειλή καθώς ανταγωνίζεται ένα μεγάλο 

πόλο -  αστικό κέντρο παραγωγικών, οικονομικών, ψυχαγωγικών επιστημονικών 

και άλλων λειτουργιών. Οι οποίες εισροές κοινωνικών και οικονομικών αγαθών, 

έχουν σημείο αναφοράς τους χώρους της Λιβαδειάς, Λαμίας, Άμφισσας, με 

κίνδυνο την απώλεια της ελκυστικότητας της περιοχής κατά συνέπεια 

κινδύνους μεγαλύτερης διαφοροποίησης.

Αναπτυξιακή στρατηγική -  Προγραμματικό πλαίσιο
Το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Στερεάς Ελλάδας δομείται σε έξι 

(6) Βασικούς Άξονες Προτεραιότητας. Οι βασικοί στόχοι του 1ου Άξονα 

Προτεραιότητας «Μείωση των έντονων φαινομένων δυϊσμού με έμφαση στις ορεινές 

-  αγροτικές περιοχές» είναι:

• Η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας

• Η βιώσιμη και ολοκληρωμένη ανάπτυξη της υπαίθρου

• Η εξασφάλιση της κοινωνικής συνοχής και προστασίας του αγροτικού 

πληθυσμού



Κοινή πεποίθηση είναι ότι οι στόχοι για την ανάπτυξη του ορεινού χώρου δεν 

επιτυγχάνονται με την εφαρμογή δράσεων μεμονωμένων και αποσπασματικών. 

Αντίθετα, επιτυχή αποτελέσματα μπορεί να υπάρξουν μόνο από μια ολοκληρωμένη 

προσέγγιση, με δέσμες δράσεων οι οποίες επιλέγονται και εφαρμόζονται 

συντονισμένα σε συγκεκριμένες περιοχές προγραμματισμού και με σωρευτικές 

συνέργιες.

Στο πλαίσιο αυτό, ιδιαίτερη έμφαση θα δοθεί στην ανάπτυξη ειδικών περιοχών 

της υπαίθρου που αντιμετωπίζουν προβλήματα που προέρχονται είτε από οικονομική 

και κοινωνική ανισότητα είτε από δυσκολίες προσαρμογής στην ΚΑΠ. Οι τοπικές 

αυτές ζώνες που θα υποβοηθηθούν μέσω ολοκληρωμένων αναπτυξιακών 

παρεμβάσεων με συγκροτημένες και συνεκτικές δράσεις, επιλέγονται δια της 

συνεργασίας μεταξύ των εθνικών, περιφερειακών και τοπικών αρχών και των 

κοινωνικών εταίρων.

Πρόταση Ολοκληρωρένου Αναπτυξιακού Προγράμματος
Η πρόταση για το Ο.Π.Α.Α.Χ. Παραπαρνάσσιων Δήμων γίνεται με την ακόλουθη 

διάρθρωση:

> Ιεράρχηση και κωδικοποίηση των αναπτυξιακών προβλημάτων -  προοπτικών 

και στόχων της περιοχής,

> Διατύπωση της στρατηγικής ανάπτυξης της περιοχής, των γενικών και ειδικών 

στόχων.

>  Διατύπωση των εξειδικευμένων κριτηρίων επιλογής δράσεων.

>  Καταγραφή δράσεων, αναλυτικά ταξινομημένων σε Μέτρα και Πράξεις.

Η στρατηγική ανάπτυξης των Παραπαρνάσσιων Δήμων δομείται στη βάση της 

ισόρροπης ενδογενώς στηριζόμενης ήπιας ανάπτυξης, με ποιοτικές δραστηριότη

τες κλίμακας και συνδυασμού των τομέων της οικονομίας και των πολλαπλών 

πηγών εισοδήματος. Με τους όρους αυτούς νοείται η ανάπτυξη η οποία στηρίζεται 

στους διαθέσιμους και στους δυνάμει να δημιουργηθούν αναπτυξιακούς πόρους.

Οι ενέργειες και δράσεις που θα επιλεγούν, θα πρέπει να εξυπηρετούν τη βασική 

φιλοσοφία της ισόρροπης -  ενδογενούς ήπιας ανάπτυξης, μέσω της αξιοποίησης του 

φυσικού, ιστορικό -  πολιτισμικού και ανθρωπογενούς περιβάλλοντος.



Ο τρόπος επιλογής παρεμβάσεων ως προς τα τυπικά κριτήρια που πρέπει να 

πληρούν, προκειμένου να τεκμηριώνεται η σκοπιμότητα, η συμβατότητα με τις 

εθνικές και κοινοτικές πολιτικές και η πληρότητα γίνεται ως κάτωθι:

Κριτήριο 1: Σκοπιμότητα των παρειιβάσεων

• Τα έργα τεχνικής υποδομής, βασικής αστικής και αγροτικής, επιλέγονται με 

σκοπό τη βελτίωση του επιπέδου ποιότητας ζωής, την πλήρη κάλυψη των 

αναγκών των κατοίκων σε ύδρευση και την ευχερή προσπέλαση στους χώρους 

άσκησης της αγροτικής δραστηριότητας ιδιαίτερα στα ορεινά της περιοχής.

• Τα ιδιωτικά έργα με σκοπό την πολυαπασχόληση αποβλέπουν στην ανάπτυξη 

δραστηριότητας των απασχολούμενων στον πρωτογενή τομέα σε τομείς που 

χαρακτηρίζονται από ανερχόμενο δυναμισμό, για τη δημιουργία 

συμπληρωματικών εισοδημάτων. Προτεραιότητα για τον σκοπό αυτόν, δίνεται 

σε δράσεις αξιοποίησης της γεωργικής παραγωγής και τοποθέτησης 

επώνυμων και ποιοτικών προϊόντων στις αγορές.

• Τα έργα βελτίωσης των γεωργικών εκμεταλλεύσεων επιλέγονται με σκοπό 

την μείωση του κόστους παραγωγής, τη βελτίωση της ποιότητας των 

προϊόντων και τη διαμόρφωση υγιεινών συνθηκών στην παραγωγή.

• Οι δράσεις για την ανάπτυξη εναλλακτικών μορφών τουρισμού, 

περιλαμβάνουν τη δημιουργία κατάλληλων υποδομών για την εξασφάλιση 

δυνατοτήτων άσκησης παράλληλων δραστηριοτήτων και ανάδειξης 

αξιόλογων και επισκέψιμων τοπίων με φυσικό κάλλος και ιστορικό και 

πολιτιστικό ενδιαφέρον.

• Η ενίσχυση ποιοτικών χώρων εστίασης, αφορά στην επίτευξη των στόχων 

της ποιοτικής βελτίωσης των παρεχόμενων υπηρεσιών, καθιέρωσης σταθερών 

σημείων αναφοράς και ανάδειξης της περιοχής μελέτης σε επώνυμο 

τουριστικό προορισμό, για τη δημιουργία ενός μόνιμου και υψηλής 

εισοδηματικής στάθμης τουριστικού ρεύματος. Υποχρεωτικά ο φορέας θα 

πρέπει να συμμετέχει σε δίκτυο τοπικής κουζίνας.

Κριτήριο 2: Συιιβατότητα των παρειιβάσεων ιιε τις εθνικές και κοινοτικές 

πολιτικές
Το σύνολο των προτεινόμενων έργων και παρεμβάσεων εντάσσονται και είναι 

προσαρμοσμένα στους εθνικούς και κοινοτικούς κανόνες που αφορούν τον



ανταγωνισμό, τη νομοθεσία περί συμβάσεων έργων, προμηθειών και υπηρεσιών 

(όσον αφορά τα έργα των Ο.Τ.Α.), την τήρηση των κοινοτικών κανόνων και της 

εθνικής νομοθεσίας για το περιβάλλον. Ήδη από το στάδιο διαβούλευσης με τον 

τοπικό πληθυσμό και τους συλλογικούς φορείς της περιοχής έχει τηρηθεί και 

προβλέπετε να τηρηθεί και στα επόμενα στάδια εφαρμογής του προγράμματος το 

σύνολο των κοινοτικών κανόνων περί πληροφόρησης και δημοσιότητας. Οι 

παρεμβάσεις του Ο.Π.Α.Α.Χ. είναι καθ’ όλα συμπληρωματικές με τις δράσεις που 

προβλέπονται τόσο στο πλαίσιο του περιφερειακού προγραμματισμού (Π.Ε.Π. 

Στερεάς Ελλάδας, ΣΕΑΟΕΚ+), όσο και στο πλαίσιο των τομεακών Επιχειρησιακών 

Προγραμμάτων (πρόγραμμα τουρισμού ΕΠ.ΑΝ.)

Κριτήριο 3: Πληρότητα των προτεινόαενων παρεμβάσεων

Για κάθε προτεινόμενο έργο ή κατηγορία έργων ή παρεμβάσεων είναι 

διασφαλισμένη η πληρότητά τους σε σχέση με τους στόχους και τις επιδιώξεις του 

αντίστοιχου Μέτρου, η λειτουργικότητά τους ως προς το φυσικό αντικείμενο καθώς 

και η σαφήνεια των προτεινόμενων παρεμβάσεων. Για κάθε παρέμβαση σε επίπεδο 

Ο.Τ.Α. όπως και για τις δράσεις ιδιωτών, έχει ληφθεί μέριμνα ώστε να είναι σαφείς οι 

φορείς λειτουργίας ή διαχείρισης των έργων.

Συνθετική προσέτηαη προτεινόιιενων αναπτυξιακών 

παρειιβάσεων
Οι δράσεις που προτείνονται για το Ο.Π.Α.Α.Χ. Παραπαρνάσσιων Δήμων, 

διακρίνονται από συνοχή και συνέργια, στην κατεύθυνση εξυπηρέτησης των στόχων 

που τίθενται στους πέντε Άξονες του προγράμματος:

Άξονας 1: Βελτίωση της ποιότητας ξωήα και της επισκεψιπότητας της πεοιογιίς

Η επίτευξη του στόχου αυτού επιχειρείται με δράσεις που αφορούν στην 

ανακαίνιση των αγροτικών οικισμών της περιοχής παρέμβασης, στην επίλυση των 

μόνιμων προβλημάτων των υποδομών ύδρευσης και αποχέτευσης, στη βελτίωση της 

αγροτικής οδοποιίας και της πρόσβασης στους οικισμούς και της 

γεωργοκτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις. Η τοπική κοινωνία και οικονομία αναμένεται 

να επωφεληθεί σημαντικά από τις βελτιώσεις που επιχειρούνται στις βασικές 

υποδομές της περιοχής και την ευχερή προσπέλαση στο σύνολό της.



Άξονας 2: Ποοώθηση του θεαατικού τουρισιιού ποιότητας

Ο στόχος αυτός, σε συνδυασμό και με την αξιοποίηση του σημαντικού και 

αξιόλογου πολιτιστικού πλούτου, εξυπηρετείται με επιλεκτικές δράσεις ενίσχυσης της 

υποδομής διανυκτέρευσης και την υλοποίηση ενός φιλόδοξου προγράμματος 

ανάδειξης -  βελτίωσης στήριξης της ποιοτικής κουζίνας. Με τις δράσεις αυτές 

επιχειρείται η ένταξη της περιοχής στην τουριστική αγορά, με θετικές επιπτώσεις για 

το σύνολο της τοπικής οικονομίας, σε μια διαδικασία αναζωογόνησης της τοπικής 

βιοτεχνίας και χειροτεχνίας και αξιοποίησης της υφιστάμενης και δυνητικής ζήτησης 

προϊόντων και υπηρεσιών που διαφεύγει από την οικονομία και τις επιχειρήσεις της 

περιοχής (τουριστικό ρεύμα Αθήνα -  Αράχωβα -  Δελφοί).

Άξονας 3: Η στήριξη και ανάπτυξη των Μικρών Επιχειρήσεων της τοπικής 

βιοτεχνίας και χειροτεχνίας

Η επίτευξη του στόχου αυτού επιχειρείται με δράσεις οι οποίες συνεργούν 

απόλυτα με τις αντίστοιχες που αναφέρονται στη στήριξη της πρωτογενούς 

παραγωγής και αξιοποίησης των τοπικών πόρων. Η πρόταση Ο.Π.Α.Α.Χ. συνιστά 

διέξοδο για την απορρόφηση της τοπικής γεωργικής και κτηνοτροφικής παραγωγής, 

ενώ συνεισφέρει στην προσφορά προϊόντων ποιότητας από τις επιχειρήσεις της 

περιοχής και στην ανάδειξη νέων ευκαιριών επιχειρηματικής δραστηριότητας και 

απασχόλησης στην περιοχή (πολυδραστηριότητα).

Άξονας 4: Βελτίωση Αγροτικών εκμεταλλεύσεων -  Ποοώθηση Προϊόντων 

Ποιότητας  -  Προϊόντα με ταυτότητα

Η ενίσχυση βιώσιμων γεωργικών εκμεταλλεύσεων πέραν της στήριξης της 

γεωργοκτηνοτροφικής δραστηριότητας, στοχεύει στην καθιέρωση μιας παραγωγικής 

ταυτότητας για την περιοχή και το συστηματικό εφοδιασμό της αλυσίδας 

εργαστηρίων παρασκευής τροφίμων των χώρων εστίασης.

Άξονας 5: Ενόυνάιιωση της Συνοχής της περιοχής

Το Επιχιερησιακό Σχέδιο συμπληρώνεται με δράσεις ενίσχυσης των 

πρωτοβουλιών οργανωτικού χαρακτήρα (θυρίδες εξυπηρέτησης νέων επιχειρηματιών, 

θεσμοθέτηση του FORUM για την επιχειρηματικότητα στην ύπαιθρο, θεσμοθέτηση 

συναντήσεων συλλόγων της περιοχής, θυρίδες διαμεσολάβισης με τον



χρηματοπιστωτικό τομέα), οι οποίες αναμένεται να λειτουργήσουν ως καταλύτης για 

την επίτευξη των στόχων του Ο.Π.Α.Α.Χ. και την εξυπηρέτηση των νέων 

υποκειμένων επιχειρηματικής δραστηριότητας στην περιοχή, σε όλους τους τομείς 

παρέμβασης του προγράμματος.

Χρηματοδοτικό σγήμα
Στον πίνακα που ακολουθεί φαίνονται συγκεντρωτικά τα οικονομικά στοιχεία του 

κάθε μέτρου, δηλαδή ο συνολικός προϋπολογισμός καθώς και τα ποσά που 

αντιστοιχούν στην δημόσια δαπάνη και στην ιδιωτική συμμετοχή, αλλά και η πηγή

χρηματοδότησης (Διαρθρωτικά Ταμεία).

Τ ΙΤ Λ Ο Σ  Ε ΡΓ Ο Υ ΣΥΝ Ο Λ ΙΚ Ο Σ  
Π /Υ (€)

ΔΗ Μ Ο Σ ΙΑ  
ΔΑ Π Α Ν Η  (€)

ΙΔ ΙΩ Τ ΙΚ Η
Δ Α Π Α Ν Η  (€)

ΠΗΓΗ
Χ ΡΗ Μ /ΣΗ Σ

.1. Ε π ενδ ύ σ ε ις  σ τ ις  γ εω ρ γικ ές 
εκ μ ετα λλεύ σ ε ις  (Π λήθος πράξεω ν: 17)

3.801.444,00 1.900.722,00 1.900.722,00 ΕΓΤΠΕ

.2. Ο ρθολογική  αξ ιοπο ίηση  υδά τινω ν  πόρω ν 
(Π λήθος π ράξεω ν :3 )

1.540.000,00 1.540.000,00 0,00 ΕΓΤΠΕ

.3. Α να δα σ μ ο ί -  Π αρά λλη λα  έργα  
(Π λήθος πράξεω ν :3 )

1.030.000,00 1.030.000,00 0,00 ΕΓΤΠΕ

.4. Λοιπές υποδομές σχετικά με την ανάπτυξη της 
γεωργίας (Πλήθος πράξεων:9)

1.130.000,00 1.130.000,00 0,00 ΕΓΤΠΕ

5. Β α σ ικ ές  υ π η ρ εσ ίες  σ τη ν  αγροτική 
ο ικονομ ία  (Π λήθος πράξεω ν :4 )

545.000,00 501.250,00 43.750,00 ΕΓΤΠΕ

6. Ε μ πορ ία  προ ϊόντω ν πο ιότητας 
(Π λήθος πράξεω ν :21 )

400.000,00 300.000,00 100.000,00 ΕΓΤΠΕ

7. Δ α σ οκομ ία  (Π λήθος π ράξεω ν:4) 2.050.000,00 2.050.000,00 0,00 ΕΓΤΠΕ

8. Π ρ ο σ τα σ ία  του  π ερ ιβά λλοντος σε 
συ νδυα σμ ό  μ ε τη  δασ οκομ ία , τη  γεω ργία , 

τη δ ιατήρη σ η  του τοπ ίου  κ α θ ώ ς κ α ι τη 
βελτίω ση  τω ν  σ υ νθηκ ώ ν δ ια β ίω σ η ς τω ν 

ζώ ω ν  (Π λήθος π ρά ξεω ν :4 )

1.450.000,00 1.112.500,00 337.500,00 ΕΓΤΠΕ

9. Α να κα ίν ισ η  χω ρ ιώ ν 
(Π λήθος π ράξεω ν : 11)

2.131.000,00 2.131.000,00 0,00 ΕΓΤΠΕ

10 Ε νθά ρρυνσ η  τω ν το υ ρ ισ τικ ώ ν  κα ι 
β ιοτεχν ικ ώ ν δρασ τηρ ιοτήτω ν 

(Π λήθος πράξεω ν :4 )

2.854.545,00 1.570.000,00 1.284.545,00 ΕΓΤΠΕ

1 Ά ρσ η  τη ς  απ ομ όνω σης τω ν  ορεινώ ν 
π ερ ιο χώ ν  (Π λήθος π ράξεω ν : 1)

2.275.000,00 2.275.000,00 0,00 ΕΤΠΑ

2 Υ γεία  -  Π ρόνο ια  (Π λήθος π ράξεω ν :4 ) 105.000,00 105.000,00 0,00 ΕΤΠΑ

4 Παρεμβάσεις ανάπτυξης ανθρώπινου δυναμικού 
για την ανάπτυξη της υπαίθρου (Πλήθος 

πράξεων: 12)

1.280.000,00 1.280.000,00 0,00 ΕΚΤ

ΣΥ Ν Ο Λ Ο  (Π Λ Η Θ Ο Σ  Π Ρ Α Ξ Ε Ω Ν :97) 20.591.989,00 16.925.472,00 3 .666.517,00



Στα παρακάτω διαγράμματα φαίνονται τα ποσοστά συμμετοχής της ιδιωτικής 

συμμετοχής και της δημόσιας δαπάνης καθώς και τη κατανομή του Συνολικού 

Προϋπολογισμού ανά πηγή χρηματοδότησης.

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟ ΣΧΗΜΑ Ο.Π.Α.Α.Χ.

□  ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΑΠΑΝΗ € 

■  ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΔΑΠΑΝΗ €

Συμπεράσματα -  Προτάσεις
Οι Παραπαρνάσσιοι Δήμοι λόγω της γεωγραφικής τους θέσης είχαν απόλυτα 

ανάγκη την εφαρμογή ενός προγράμματος ανάπτυξης αγροτικού χώρου. Έτσι η 

εφαρμογή του Ο.Π.Α.Α.Χ. τους έδωσε την ευκαιρία ανάπτυξης αλλά θεωρώ ότι 

πρέπει να περιοριστεί και να δώσει έμφαση σ’ ορισμένους τομείς ανάπτυξης. 

Συγκεκριμένα:

• Θα πρέπει να υπάρξει ισόρροπη διοχέτευση του τουριστικού ρεύματος

και προς τις υπόλοιπες περιοχές της Περιφέρειας που μέσα από 

οποιοδήποτε άλλα μελλοντικά προγράμματα θα εξασφαλίσουν τις 

προϋποθέσεις να το υποδεχτούν.

• Θα πρέπει το ενδιαφέρον να στραφεί στην αναβάθμιση της ποιότητας 

ζωής των κατοίκων, γιατί χωρίς την ύπαρξη των κατάλληλων υποδομών 

όχι μόνο θα εγκαταλειφθούν αυτές οι περιοχές, αλλά και θα αδυνατούν να 

προσελκύσουν τουρισμό

• Ιδιαίτερο ενδιαφέρον θα πρέπει να δοθεί στην διασφάλιση και στην 

προβολή τόσο της πολιτιστικής αλλά και της φυσικής κληρονομιάς

της περιοχής, οι οποίες θα αποτελόσουν και τις κύριες

πλουτοπαραγωγικές πηγές.

• Σημαντική είναι και η ιδιωτική πρωτοβουλία στην διασφάλιση 

παραδοσιακών επαγγελμάτων, στην παραγωγή παραδοσιακών προϊόντων 

και στην δημιουργία τουριστικών υποδομών. Όλα αυτά έχουν απώτερο 

σκοπό τη μείωση της ανεργίας και την βελτίωση της εισοδηματικής 

κατάστασης των κατοίκων.



Εντέλει η έως τώρα εφαρμογή του Ο.Π.Α.Α.Χ. στην περιοχή παρέμβασης 

άμβλυνε και δεν εξάλειψε πλήρως τα προβλήματα των μειονεκτικών περιοχών, 

σίγουρα για την επιβίωσή τους θα χρειαστεί και συνέχεια στην προσπάθεια που έχει 

ξεκινήσει. Τα χρήματα που επενδύθηκαν αλλά και τα υπόλοιπα που αναμένεται να 

επενδυθούν δεν αρκούν για την επαρκή αντιμετώπιση των προβλημάτων, αλλά 

μπορούν να βοηθήσουν στην διέξοδο από τον ανατροφοδοτούμενο κύκλο απαξίωσης 

και υποβάθμισης.

Τα μέτρα και οι δράσεις που χρηματοδοτήθηκαν στα πλαίσια των 

Ολοκληρωμένων Προγραμμάτων ήταν πλήρως συνυφασμένα με τις ανάγκες και τα 

προβλήματα της Περιφέρειας και έδωσαν κάποιες ελπίδες ανάπτυξης, 

κινητοποιώντας κυρίως την ιδιωτική πρωτοβουλία. Τα έργα υποδομής που 

υλοποιήθηκαν και υλοποιούνται αποτελούν ελάχιστα για την διασφάλιση ενός 

βιοτικού επιπέδου που αρμόζει στους σύγχρονους ανθρώπους, τίποτα παραπάνω από 

το ελάχιστο.

Ωστόσο χωρίς αυτές τις δραστηριότητες τα χωριά, ίσως να είχαν ερημώσει. 

Χρειάζονται όμως και στο μέλλον ανάλογες πρωτοβουλίες καθώς δεν είναι ακόμα οι 

συγκεκριμένες περιοχές αυτοδύναμες.

Για την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας και συγκεκριμένα για την περιοχή των 

Παραπαρνάσσιων Δήμων, πιστεύω ότι δεν έχει επιτευχθεί το επιθυμητό επίπεδο 

ανάπτυξης, αλλά τουλάχιστον έχουν μπει τα θεμέλια και αν συνεχιστεί η προσπάθεια 

αυτή πιο εντατικά ίσως στο μέλλον επιτευχθεί το επιθυμητό.
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Η ολοκληρωμένη ανάπτυξη του αγροτικού χώρου και της υπαίθρου, αποτελεί μια νέα μεθοδολογική 
προσέγγιση στην εφαρμογή αναπτυξιακών παρεμβάσεων, ιδιαίτερα στις ορεινές μειονεκτικές περιοχές. 
Συνδυάζει την εφαρμογή ολοκληρωμένων παρεμβάσεων με την δυναμική ανάπτυξη του αγροτικού τομέα, με 
απώτερο στόχο την αειφόρο ανάπτυξη και τη βελτίωση της ζωής των αγροτικών περιοχών.

Η ζώνη εφαρμογής του Ολοκληρωμένου Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης των Παραπαρνάσσιων 
Δήμων είναι η ζώνη των ορεινών και μειονεκτικών αγροτικών περιοχών της Βοιωτίας, της Φθιώτιδας και της 
Φωκίδας που γειτνιάζουν με τον ορεινό όγκο του Παρνασσού. Διοικητικά, η περιοχή περιλαμβάνει τους 
Δήμους Γραβιάς, Παρνασσού, Δελφών και Άμφισσας (Δ.Δ. Δροσοχωρίου) οι οποίοι ανήκουν στη Ν.Α. 
Φωκίδας, τους Δήμους Δαύλειας, Χαιρώνειας, Διστόμου και Αράχωβας της Ν.Α. Βοιωτίας και τους Δήμους 
Αμφίκλειας, Τιθορέας και Ελάτειας που ανήκουν στη Ν.Α. Φθιώτιδας. Ο πληθυσμός της περιοχής 
παρέμβασης ανέρχεται σε 37.009 κατοίκους, κατανεμημένος σε 42 Δ.Δ. και 2 οικισμούς και αντιστοιχεί στο 
6,11% της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας.

Η περιοχή μελέτης οικονομικά στηρίζεται και στους τρεις τομείς. Ο πρωτογενής το ιτέας χαρακτηρίζεται 
κυρίως από την γεωργία, την κτηνοτροφία και σε μικρότερο βαθμό τη μελισσοκομία και τη δασοκομία 
Ο δευτερογενής τομέας σημειώνει μια δυναμική ανάπτυξη πολλών μικρών βιοτεχνικών μονάδων με έμφαση 
στους παρακάτω κλάδους: είδη διατροφής & ποτά, βιομηχανικά προϊόντα μετάλλου, προϊόντα ξύλου & 
φελλού, έπιπλα & είδη επιπλώσεων, κατασκευαστικές. Ο τριτογενής τοιιέας στην περιοχή μελέτης 
συγκροτείται από επιχειρήσεις οι οποίες δραστηριοποιούνται στους κλάδους του τουρισμού, του εμπορίου, 
των υπηρεσιών, των μεταφορών και των χώρων μαζικής εστίασης. Οι τομείς κατά σειρά βαρύτητας 
συμμετοχής στο παραγόμενο Α.Ε.Π. ιεραρχούνται πρωτίστως ο πρωτογενής και τριτογενής τομέας και 
δευτερευόντως ο δευτερογενής τομέας.

Η περιοχή εμφανίζει χαρακτηριστικά συγκριτικά πλεονεκτήματα τα σημαντικότερα από αυτά είναι: 1) 
το Χιονοδρομικό Κέντρο Παρνασσού, 2) η ύπαρξη σπουδαίου πολιτισμού, ιστορίας και φυσικών πόρων στην 
περιοχή, 3) ο Εθνικός Δρυμός Παρνασσού, το Δάσος της Τιθορέας, οι διαδορμές στην Αγόριανη, η 
αρχιτεκτονική των μικρών οικισμών, 4) τα επώνυμα προϊόντα, 5) η δυναμικότητα και η δυναμική της τοπικής 
οικονομίας, 6) η προσβασιμότητα της περιοχής και 7) η εμπειρία από την εφαρμογή προγραμμάτων.

Οι αδυναμίες που εμφανίζονται στην περιοχή παρέμβασης είναι οι ακόλουθες: 1) χαμηλή 
παραγωγικότητα των εκμεταλλεύσεων και μικρός γεωργικός κλήρος, 2) έλλειψη ορθολογικής οργάνωσης -  
Επιχειρηματικότητας, 3) επίπεδο εκπαίδευσης των απασχολούμενων, 4) πληθυσμιακή συρρίκνωση, 5) 
χαμηλός βαθμός οργάνωσης της υποδομής στη μεταποίηση των προϊόντων της πρωτογενούς παραγωγής. 
Δυσκολία ενσωμάτωσης νέας τεχνολογίας, νέων τεχνικών και καινοτομίας στην τοπική οικονομία, 6) 
έλλειψη θεσμών οργάνωσης της τοπικής επιχειρηματικής πρωτοβουλίας.

Οι ευκαιρίες που αναπτύσσονται στην περιοχή μελέτης είναι οι εξής: 1) αναπτυσσόμενο ρεύμα 
τουρισμού, 2) κινητικότητα στην επιχειρηματική δραστηριότητα, 3) ένταση καινοτομιών στην εταιρική 
σχέση και 4) η διασύνδεση των τομέων της οικονομίας.

Οι απειλές που δέχεται ή μπορεί να δεχθεί η περιοχή είναι οι κάτωθι: 7)κίνδυνος αλλοίωσης 
ταυτότητας, 2) απειλές στην κοινωνική και πολιτιστική συνοχή, 3) μεσοπρόθεσμη συρρίκνωση του 
γεωργικού τομέα & άλλων επαγγελματικών δραστηριοτήτων, 4) εγκατάλειψη της ορεινής ζώνης 
ενίσχυση των αστικών κέντρων και 5) απειλή της απώλειας ελκυστικότητας.



Η κατάσταση των κοινωνικών υποδομών (εκπαίδευση, υγεία-πρόνοια, πολιτισμός) στην περιοχή των 
Παραπαρνάσσιων Δήμων χαρακτηρίζεται ως μέτρια. Η γενική κατάσταση του οδικού δικτύου που 
εξυπηρετεί τα δημοτικά διαμερίσματα μπορεί να χαρακτηριστεί ικανοποιητική. Επίσης έχουν δημιουργηθεί 
κατά την Β' Προγραμματική περίοδο από τις Τοπικές και Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις και λειτουργούν 
αναπτυξιακά σχήματα, με σκοπό την υλοποίηση συγκεκριμένων προγραμμάτων.

Το Π.Ε.Π. Στερεάς Ελλάδας δομείται σε έξι (6) Βασικούς Άξονες Προτεραιότητας. Οι βασικοί στόχοι 
του 1ου Άξονα Προτεραιότητας «Μείωση των έντονων φαινομένων δυϊσμού με έμφαση στις ορεινές-αγροτικές 
περιοχές» είναι: 1) η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας, 2) η βιώσιμη και ολοκληρωμένη ανάπτυξη της 
υπαίθρου, 3) η εξασφάλιση της κοινωνικής συνοχής και προστασίας του αγροτικού πληθυσμού.

Η πρόταση του Ο.Π.Α.Α.Χ. Παραπαρνάσσιων Δήμων γίνεται με την ακόλουθη διάρθρωση:
• Ιεράρχηση και κωδικοποίηση των αναπτυξιακών προβλημάτων-προοπτικών και στόχων της 

περιοχής
• Διατύπωση της στρατηγικής ανάπτυξης της περιοχής, των γενικών και ειδικών στόχων
• Διατύπωση των εξειδικευμένων κριτηρίων επιλογής δράσεων
• Καταγραφή δράσεων αναλυτικά, ταξινομημένων σε Μέτρα και Πράξεις

Η στρατηγική ανάπτυξη των Παραπαρνάσσιων Δήμων δομείται στη βάση της ισόρροπης ενδογενώς 
στηοΚόαενης ήπιας ανάπτυξης, ιιε ποιοτικές δραστηριότητες κλίμακας και συνδυασιιού των τοιιέων 
της οικονοιιίας και των πολλαπλών πηνών εισοδήματος

Τα τυπικά Κριτήρια που πρέπει να πληρούνται για την επιλογή των παρεμβάσεων είναι τα εξής: 1) 
Σκοπιμότητα των παρεμβάσεων, 2) Συμβατότητα των παρεμβάσεων με τις εθνικές και κοινοτικές πολιτικές 
και 3) Πληρότητα των προτεινόμενων παρεμβάσεων

Οι δράσεις που προτείνονται για το Ο.Π.Α.Α.Χ. Παραπαρνάσσιων Δήμων, διακρίνονται από συνοχή και 
συνέργια στην κατεύθυνση εξυπηρέτησης των στόχων που τίθενται στους πέντε Αξονες του Προγράμματος: 
Α: Βελτίωση της ποιότητας ζωής και επισκεψιμότητας της περιοχής, Β: Προώθηση του θεματικού τουρισμού 
Γ: Στήριξη και ανάπτυξη των Μικρών Επιχειρήσεων της τοπικής βιοτεχνίας και χειροτεχνίας, Δ: Βελτίωση 
Αγροτικών εκμεταλλεύσεων-Προώθηση Προϊόντων Ποιότητας-Προϊόντα με ταυτότητα και Ε: Ενδυνάμωση 
της Συνοχής της περιοχής

Στην περιοχή παρέμβασης πραγματοποιήθηκαν και συνεχίζονται να πραγματοποιούνται 97 έργα 
συνολικού προϋπολογισμού 20.591.989 εκ των οποίων τα 3.666.517 προέρχονται από ιδιωτική συμμετοχή 
και τα υπόλοιπα Δημόσια Δαπάνη

Καταλήγοντας θα πρέπει κατά την γνώμη μου να περιοριστεί η ανάπτυξη αυτή και να δώσει έμφαση σε 
ορισμένους τομείς όπως:

•Ισόρροπη διοχέτευση του τουριστικού ρεύματος 
•Αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των κατοίκων 
•Διασφάλιση και προβολή πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς 
•Ενθάρρυνση της ιδιωτικής πρωτοβουλίας.

Εν κατακλείδι, για την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας και συγκεκριμένα για την περιοχή των 
Παραπαρνάσσιων Δήμων πιστεύω ότι δεν έχει επιτευχθεί το επιθυμητό επίπεδο ανάπτυξης 
μέσω του Ο.Π.Α.Α.Χ. αλλά τουλάχιστον έχουν μπει τα θεμέλια και αν συνεχιστεί η προσπά
θεια αυτή πιο εντατικά ή αν κάποιο άλλο μελλοντικό πρόγραμμα εφαρμοστεί στην περιοχή, 
ίσως στο μέλλον επιτευχθεί το επιθυμητό.





>  ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ Ο.Π.Α.Α.Χ.

1. Εισαγωγή

2. Πλαίσιο και στόχοι της μελέτης



1. Εισαγωγή

Η ολοκληρωμένη ανάπτυξη μπορεί να επιτευχθεί μέσω της εφαρμογής μιας 
δέσμης συνδυασμένων παρεμβάσεων οι οποίες εστιάζουν:

· /  Στην ανάταξη /  αναδιάταξη /  ενδυνάμωση του παραγωγικού δυναμικού 
και του κοινωνικού ιστού της περιοχής εφαρμογής των ολοκληρωμένων 
παρεμβάσεων.

· /  Στην αντιμετώπιση των επιπτώσεων που υφίστανται οι αγροτικές περιοχές 
από τις μεταρρυθμίσεις της ΚΑΠ, την παγκοσμιοποίηση της αγοράς, τα  νέα 
καταναλωτικά πρότυπα

Θεμελιώδες στοιχείο της μεθοδολογίας που υιοθετείται για την υλοποίηση των 
Ολοκληρωμένων προγραμμάτων, είναι η από τα κάτω προσέγγιση (bottom up) και 
η συμμετοχή των τοπικών κοινωνιών σε όλα τα στάδια, σχεδιασμού οργάνωσης και 
υλοποίησης.

2. Πλαίσιο και στόχοι μελέτης

Οι περιοχές παρεμβάσεων εντός καν οποίων θα κατευθυνθούν οι δημόσιες και 
ιδιωτικές επενδύσεις και θα οριοθετηθούν, οι ρόλοι είναι:

•Η δημιουργία βελτίωσης των υποδομών.

•Η αναβάθμιση των παρεχόμενων δημόσιων κοινωνικών υπηρεσιών 
(υγείας, πρόνοιας, παιδείας).

•Η ανάπτυξη του ανθρώπινου κεφαλαίου με την κατάλληλη κατάρτιση 
στελεχών που θα αναλάβουν στο τοπικό επίπεδο το βάρος της υλοποίησης 
των επιμέρους πολιτικών.

•Η πολιτιστική ανάπτυξη και ανάδειξη των πολιτιστικών πόρων.

•Η θεσμοθέτηση δέσμης κινήτρων για την προσέλκυση ιδιωτικών 
επενδύσεαιν και την ανάπλαση οικισμών.



1. Φυσιογνωμία της περιοχής μελέτης
2. Ανάλυση Πλεονεκτημάτων -  Αδυναμιών -  Ευκαιριών - Απειλών 

3. Αναπτυξιακή στρατηγική -  Προγραμματικό πλαίσιο
4. Πρόταση Ολοκληρωμένου Αναπτυξιακού Προγράμματος

5. Συνθετική προσέγγιση προτεινόμενων αναπτυξιακών 
παρεμβάσεων
6. Συμπεράσματα -  Προτάσεις

>Ο.Π.Α.Α.Χ. ΠΑΡΑΠΑΡΝΑΣΣΙΩΝ ΔΗΜΩΝ



ΠΕΡΙΟΧΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ
> Η διάρθρωση του οικιστικού δικτύου έχει ως εξής:
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1. Η φυσιογνωμία της περιοχής μελέτης

Π ΡΩ ΤΟ ΓΕΝ Η Σ
ΤΟΜ ΕΑ Σ

ΔΕΥΤΕΡΟΓΕΝΗΣ
ΤΟΜ ΕΑ Σ

ΤΡΙΤΟΓΕΝΗΣ
ΤΟΜΕΑΣ



2. Ανάλυση Πλεονεκτημάτων -  Αδυναμιών -  Ευκαιριών -  Απειλών 
(β,ΐν.Ο.Τ.)
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ΠΛΕΟΝΕΚΤΗΜΑΤΑ ΑΔΥΝΑΜΙΕΣ

ν' Το Χιονοδρομικό Κέντρο Παρνασσού 

ν' Ύπαρξη σπουδαίου πολιτισμού, 

ιστορίας και φυσικών πόρων στην 

περιοχή.

ν' Ο Εθνικός Δρυμός Παρνασσού, το 

Δάσος της Τιθορέας, οι διαδρομές στην 

Αγόριανη, η αρχιτεκτονική των μικρών 

οικισμών.

ν' Τα επώνυμα προϊόντα, όπως η 

φορμαέλα Αράχωβας, η φέτα 

Παρνασσού, το λάδι Τιθορέας, τα 

υφαντά της Αράχωβας. 

ν' Η Δυναμικότητα και η δυναμική της 

τοπικής οικονομίας, 

ν' Η προσβασιμότητα της περιοχής, 

ν' Πλεονεκτήματα εμπειρίας από την 

εφαρμογή προγραμμάτων.

ν' Χαμηλή παραγωγικότητα των 

εκμεταλλεύσεων και μικρός γεωργικός 

κλήρος.

ν' Έλλειψη ορθολογικής οργάνωσης - 

Επιχειρη ματικότητας.

ν' Επίπεδο εκπαίδευσης απασχολούμενων, 

ν' Πληθυσμιακή συρρίκνωση, 

ν' Χαμηλός βαθμός οργάνωσης της 

υποδομής στη μεταποίηση και 

τυποποίηση των προϊόντων της 

πρωτογενούς παραγωγής. Δυσκολία 

ενσωμάτωσης νέας τεχνολογίας, νέων 

τεχνικών και καινοτομίας στην τοπική 

οικονομία.

ν' Έλλειψη θεσμών οργάνωσης της 

τοπικής επιχειρηματικής πρωτοβουλίας.

ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΑΠΕΙΛΕΣ

ν' Αναπτυσσόμενο ρεύμα τουρισμού, 

ν' Κινητικότητα στην επιχειρηματική 

δραστηριότητα.

ν' Ένταση καινοτομιών στην εταιρική 

σχέση

ν' Η διασύνδεση των τομέων της 

οικονομίας

ν' Κίνδυνος αλλοίωσης της ταυτότητας, 

ν' Απειλές στην κοινωνική και πολιτιστική 

συνοχή.

ν' Μεσοπρόθεσμη συρρίκνωση του 

γεωργικού τομέα και άλλων 

επαγγελματικών δραστηριοτήτων 

ν' Εγκατάλειψη της ορεινής ζώνης και 

ενίσχυση αστικών κέντρων Λιβαδειά- 

Λαμία -  Άμφισσα κλπ. 

ν' Απειλή της απώλειας ελκυστικότητας 

της περιοχής.



4. Πρόταση ολοκληρωμένου αναπτυξιακού προγράμματος

Η πρόταση για το ΟΠΑΑΧ Παραπαρνάσσιων Δήμων γίνεται με την ακόλουθη διάρθρωση:

■ Ιεράρχηση και κωδικοποίηση των αναπτυξιακών προβλημάτων -  προοπτικών 
και στόχων της περιοχής.

■ Διατύπωση της στρατηγικής ανάπτυξης της περιοχής, των γενικών και ειδικών 
στόχων.

■ Διατύπωση των εξειδικευμένων κριτηρίων επιλογής δράσεων.

■ Καταγραφή δράσεων, αναλυτικά, ταξινομημένων σε Μέτρα και Πράξεις.

4. Πρόταση ολοκληρωμένου αναπτυξιακού προγράμματος

Κ ριτήριο 1: Σκοπιμότητα των παρεμβάσεων

• Έ ργα τεχνικής υποδομής 

■Πολυαπασχόληση

■ Έργα βελτίωσης

■ Δράσεις εναλλακτικών μορφών τουρισμού

■ Ενίσχυση ποιοτικών χώρων εστίασης 

Κ ριτήριο 2: Συμβατότητα τω ν παρεμβάσεων με τις εθνικές και κοινοτικές πολιτικές 

Κ ριτήριο 3: Πληρότητα των προτεινόμενων παρεμβάσεων



5. Συνθετική προσέγγιση προτεινόμενων αναπτυξιακών παρεμβάσεων

Άξονας 1: Βελτίωση της ποιότητας ζωής και της επισκεψιμότητας της περιοχής

>  Αναβάθμιση του οικιστικού δυναμικού 

> Αναπλάσεις, Ασφαλτοστρώσεις

>  Υπηρεσίες πρόνοιας, φύλαξης παιδιών κλπ

>  Δίκτυα ύδρευσης, άρδευσης

I >  Αγροτικοί δρόμοι

Άξονας 2: Προώθηση του θεματικού τουρισμού ποιότητας

| >  Αναβάθμιση του ξενοδοχειακού δυναμικού

• >Ζώνη αγροτουριστιχής ανάπτυξης

| >  Ολοκληρωμένη δραστηριότητα για την οργάνωση της 
τοπικής γαστρονομίας

> Δράσεις για τον τοπικό πολιτισμό και την τοπική 
I ταυτότητα. ____

5. Συνθετική προσέγγιση προτεινόμενων αναπτυξιακών παρεμβάσεων

Άξονας 3: Η  στήριξη και ανάπτυξη τω ν Μικρών Επιχειρήσεων της τοπικής 
βιοτεχνίας και χειροτεχνίας

>Ενισχύσεις σε παραδοσιακά βιοτεχνικά και 
χαροτεχνικά εργαστήρια παραδοσιακών τροφίμων.

>  Επιχειρήσεις της νέας οικονομίας που 
δραστηριοποιούνται στην περιοχή.

>  Δράσεις στήριξης της επιχειρηματικότητας και
διαμεσολάβηση. _ _ _ _ _  _ _ _ _ _ _ _  ____

Άξονας 4: Βελτίωση Αγροτικών εκμεταλλεύσεων-Προώθηση Προϊόντων Ποιότητας 
Προϊόντα με ταυτότητα

Εν6«ΜίΤΜ*€ 6»4ο«κ
>  Επενδύσεις στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις.

>  Δημιουργία επισκέψιμων αγροκτημάτων.

>  Δημιουργία δικτύων διανομών.____________



> Χρηματοδοτικό βχήμα

ΤΙΤΛΟΙ ΕΡΓΟΥ ΕΥΝΟΛΙΚΟΕ
Π/Υ«

ΔΗΜΟΕΙΑ
ΔΑΠΑΝΗ«

ΙΔΙΩΤΙΚΗ
ΔΑΠΑΝΗ«

ΠΗΓΗΧΡΗΜ/EHE

Τ«£ί!Γ’

1.1.
Επβνδύσβιςσας γα&ργτ*Α; 

βκματβλλ«ύσ«ς (Πλήθος πράζβυν. 17) 3.801.444,00 1.900.722.00 1.900.722.00 ΕΓΠΙΕ

1.2 Ορθολογική αζιοκοίηση νδάηντον 
πΑρο» (Πλήθος «ράί»ων3) 1 540.000,00 1.540.000.00 03» ΕΓΓΠΕ

1.3. Λναδασμοί-Παράλληλαάρτα 
(Πλήθος κράζουν 3) 1.030.000,00 1.030.000.00 0.00 ΕΠΠΕ

1.4. ανάπιοίη της γααιρνίας 
(Πλήθος «ράζβον9)

1.130.000,00 1.130.000,00 0.00 ΒΠΠΕ

1.5. οικονομία (Πλήθος κράζωνά) 545.00000 501 2503» 43.7503» ΕΠΠΕ

1.6. ^ ’ιωλήθ^ι̂ ά ρ ^ 2 ΐ? ':ας 400.00000 300.000.00 100.0003» ΕΠΠΕ

17. Δασοκομία (Πλήθος κράζβυν4) 2.050.000,00 2050.000,00 0.00 ΕΠΠΕ

1.8.
συΛιαομά μα τη δααικομία, ιη 

γαωργία. τη διατήρηση του τοκίου 
καθώς και τη βώΔαιση ταιν σοιβηΜήν 

διαβίωσης αον ζώων 
(Πλήθος πράζ*ον.4)

1.450.000.00 1.112500,00 337.50000

1.9. Ανακαίιτση χωριών
(Πλήθος πράζαον. 11) 2131.000.00 2131000.00 0.00 ΕΠΠΕ

1.10.
Ενθάρρυνση αυν τουριστικών ran 

βιοτβχνικών δραστηριοτήτων 
(Πλήθος αράζουν.4)

2.854.545.00 1.570.000,00 1.284.545,00 ΕΓΓΠΕ

U1. 2275.000,00 2 275.000.00 0.00 ΕΙΠΑ

1.12 Yreta -  Πρόνοια (Πλήθος ηράζκυν.4) 105.000.00 105.000.00 03» ΕΤΠΑ

1 14
Παραμβάοβς ανάκτυζης αιθρώκινου

1 280.000.00 1.280 000.00 0.00

6. Συμπεράσματα - Προτάσεις 

Τομείς ανάπτυξης

•Ισόρροπη διοχέτευση του τουριστικού ρεύματος 

•Αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των κατοίκων 

•Διασφάλιση και προβολή πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς 

•Η ιδιωτική πρωτοβουλία

Γμ  την Περιφέρεια Στερεός Ελλάδας και συγκεκριμένα για την περιοχή 
των Παραπαρνάσσιων Δήμων πιστεύω άτι δεν έχει επιτευχθεί το επιθυμητά 
επίπεδο ανάπτυξης αλλά τουλάχιστον έχουν μπει τα θεμέλια και αν 
συνεχιστεί η προσπάθεια αυτή πιο εντατικά ίσως στο μέλλον επιτευχθεί το 
επιθυμητά.

_____________________________ Ε



ΔΡΑΣΕΙΣ ΕΓΤΠΕ

ΜΕΤΡΟ 1.1: ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΕΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΙΣ

Η Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ ΜΕΤΡΟ/ΔΡΑΣΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΦΥΣΙΚΟΥ 
ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥ (ΕΥΡΟ)
ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ

ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ β α θ .

ω ρ ιμ .ΣΥΝΟΛΙΚΟ
ΚΟΣΤΟΣ

ΔΗΜΟΣΙΑ
ΔΑΠΑΝΗ

ΙΔΙΩΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ

ΤΕΛΙΚΟΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ
ΕΝΑΡΞΗ ΛΗΞΗ

1

Ε π ε ν δ ύ σ ε ις  σ τ ις  γ ε ω ρ γ ικ έ ς  

ε κ μ ε τ α λ λ ε ύ σ ε ις  σ τ ις  π ε ρ ιο χ έ ς  του 

Ο Π Α Α Χ  τ ω ν  Π α ρ α π α ρ ν ά σ σ ιω ν ς  

Δ ή μ ω ν

1.1

Ε π ε ν δ ύ σ ε ις  σ τ ις  γ ε ω ρ γ ικ έ ς  ε κ μ ε τ α λ λ ε ύ σ ε ις  ο ι 

ο π ο ίε ς  ε μ φ α ν ίζ ο υ ν  ε ν δ ε ίξ ε ις  ο ικ ο ν ο μ ικ ή ς  

β ιω σ η μ ό τ η τ α ς , σ ύ μ φ ω ν α  μ ε  την Κ .Υ .Α  5 3 2 , γ ια  

δ ρ α σ τ η ρ ιό τ η τ ε ς  π ο υ  έ χ ο υ ν  σ χ έ σ η  μ ε  τη ν  π ρ ω τ ο γ ε ν ή  

π α ρ α γ ω γ ή  σ τ α  π λ α ίσ ια  της κ α θ ε τ ο π ο ίη σ η ς  της 

π α ρ α γ ω γ ή ς  μ έ σ α  σ τ η ν  ε κ μ ε τ ά λ λ ε υ σ η

3 .8 0 1 .4 4 4 ,0 0 1 .9 0 0 .7 2 2 ,0 0 1 .9 0 0 .7 2 2 ,0 0
Δ /ν σ η  Γ. Α ν ά π τ υ ξ η ς  

Π ε ρ ιφ . Στ. Ε λ λ ά δ α ς

Σ Υ Ν Ο Λ Ο  Π /Υ  Μ Ε Τ Ρ Ο Υ  1.1 3.801.444,00 1.900.722,00 1.900.722,00

ΜΕΤΡΟ 1.2: ΟΡΘΟΛΟΓΙΚΗ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΥΔΑΤΙΝΩΝ ΠΟΡΩΝ

Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ ΜΕΤΡΟ/ΔΡΑΣΗ
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΦΥΣΙΚΟΥ 

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥ (ΕΥΡΩ)
ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ

ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ β α θ .

ω ρ ιμ .ΣΥΝΟΛΙΚΟ
ΚΟΣΤΟΣ

ΔΗΜΟΣΙΑ
ΔΑΠΑΝΗ

ΙΔΙΩΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ

1ΕΛΙΚΟΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ
ΕΝΑΡΞΗ ΛΗΞΗ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΡΑΞΕΩΝ 1: ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΥΔΑΤΙΚΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ

1
Β ε λ τ ίω σ η  Α ρ δ ε υ τ ικ ώ ν  Δ ικ τ ύ ω ν  σ το  

Δ ή μ ο  Χ α ιρ ώ ν ε ια ς
1.2.1

Β ε λ τ ίω σ η  Α ρ δ ε υ τ ικ ώ ν  Δ ικ τ ύ ω ν  σ τ ο  Δ ή μ ο  

Χ α ιρ ώ ν ε ια ς
1 .0 0 0 .0 0 0 ,0 0 1 .0 0 0 .0 0 0 ,0 0

Ν ο μ α ρ χ ια κ ή  

Α υ τ ο δ ιο ίκ η σ η  Β ο ιω τ ία ς

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΡΑΞΕΩΝ 2: ΕΡΓΑ ΕΓΓΕΙΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΕΩΝ

1
Έ ρ γ α  α ν τ ιπ λ η μ μ υ ρ κ ή ς  π ρ ο σ τ α σ ία ς  

σ το  Δ ή μ ο  Δ ισ τ ό μ ο υ
1 .2 .2

Έ ρ γ α  α ν τ ιπ λ η μ μ υ ρ ικ ή ς  π ρ ο σ τ α σ ία ς  σ το  Δ ή μ ο  

Δ ισ τ ό μ ο υ
1 2 0 .0 0 0 ,0 0 1 2 0 .0 0 0 ,0 0

Ν ο μ α ρ χ ια κ ή  

Α υ τ ο δ ιο ίκ η σ η  Β ο ιω τ ία ς

2
Έ ρ γ α  α ν τ ιπ λ η μ μ υ ρ ικ ή ς  π ρ ο σ τ α σ ία ς  

σ τ ο  Δ ή μ ο  Ε λά τε ια ς
1 .2 .2

Έ ρ γ α  α ν τ ιπ λ η μ μ υ ρ ικ ή ς  π ρ ο σ τ α σ ία ς  σ το  Δ ή μ ο  

Ε λά τε ια ς
2 0 0 .0 0 0 ,0 0 2 0 0 .0 0 0 ,0 0 Ν  Α . Φ θ ιώ τ ιδ ο ς

3
Σ ύ ν τ α ξ η  κ α ι ε φ α ρ μ ο γ ή  Δ ια χ ε ιρ ισ τ ικ ο ύ  

Σ χ ε δ ίο υ  Β ο σ κ ο τ ό π ω ν  Π α ρ ν α σ σ ο ύ  - 

Κ α λ λ ιδ ρ ό μ ο υ

1 .2 .2
Ε φ α ρ μ ο γ ή  δ ρ ά σ ε ω ν  Ο λ ο κ λ η ρ ω μ έ ν ο υ  

Δ ια χ ε ιρ ισ τ ικ ο ύ  Σ χ ε δ ίο υ  (Ο μ β ρ .:  8 0 0  γπ3  - Π ο τ ίσ τ ρ ε ς : 

2  τεμ . κ .λ π . )

1 2 0 .0 0 0 .0 0 1 2 0 .0 0 0 .0 0 Δ  Α μ φ ίκ λ ε ια ς Γ

4
Σ ύ ν τ α ξ η  κ α ι ε φ α ρ μ ο γ ή  Δ ια χ ε ιρ ισ τ ικ ο ύ  

Σ χ ε δ ίο υ  Δ ια χ ε ίρ ισ η ς  Β ο σ κ ο τ ό π ω ν  

Δ ρ ο σ ο χ ω ρ ίο υ

1 .2 .2
Σ ύ ν τ α ξ η  κ α ι ε φ α ρ μ ο γ ή  Δ ια χ ε ιρ ισ τ ικ ο ύ  Σ χ ε δ ίο υ  

Δ ια χ ε ίρ ισ η ς  Β ο σ κ ο τ ό π ω ν  Δ ρ ο σ ο χ ω ρ ίο υ
1 0 0 .0 0 0 ,0 0 1 0 0 .0 0 0 ,0 0 Δ . Α μ φ ίσ σ η ς

ΣΥΝΟΛΟ η/Υ ΜΕΤΡΟΥ 1.2 1.540.000,00 1.540.000,00 0,00
________ 1



ΜΕΤΡΟ 1.3: ΑΝΑΔΑΣΜΟΙ - ΠΑΡΑΛΛΗΛΑ ΕΡΓΑ

Α/Α Τ ΙΤ Λ Ο Σ  Ε Ρ ΓΟ Υ Μ Ε ΤΡ Ο /Δ Ρ Α Σ Η
Σ Υ Ν Ο Π Τ ΙΚ Η  Π Ε Ρ ΙΓ Ρ Α Φ Η  Φ Υ Σ ΙΚ Ο Υ  

Α Ν Τ ΙΚ Ε ΙΜ Ε Ν Ο Υ

Π Ρ Ο Ϋ Π Ο Λ Ο Γ ΙΣ Μ Ο Σ  Ε Ρ Γ Ο Υ  (Ε Υ Ρ Ω )
Χ Ρ Ο Ν Ο Δ ΙΑ ΓΡ Α Μ Μ Α

Υ Λ Ο Π Ο ΙΗ Σ Η Σ β α θ

ω ρ ιμ .Σ Υ Ν Ο Λ ΙΚ Ο
Κ Ο Σ ΤΟ Σ

Δ Η Μ Ο Σ ΙΑ
Δ Α Π Α Ν Η

ΙΔ ΙΩ Τ ΙΚ Η
Σ Υ Μ Μ Ε Τ Ο Χ Η

ΤΕ ΛΙΚ Ο Σ Δ ΙΚ Α ΙΟ  Υ Χ ο Σ
Ε Ν Α Ρ ΞΗ ΛΗ Ξ Η

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΡΑΞΕΩΝ 1: ΠΑΡΑΛΛΗΛΑ ΕΡΓΑ ΑΝΑΔΑΣΜΟΥ

1
Π α ρ ά λ λ η λ α  έ ρ γ α  α ν α δ α σ μ ο ύ  Δ ή μ ο υ  

Χ α ιρ ώ ν ε ια ς  (Δ .Δ . Β α σ ιλ ικ ώ ν )
1 .3 .1 3 3 0  0 0 0 ,0 0 3 3 0 .0 0 0 ,0 0 Ν  Α . Β ο ιω τ ία ς Α

2
Π α ρ ά λ λ η λ α  έ ρ γ α  α ν α δ α σ μ ο ύ  Δ ή μ ο υ  

Γ ρ α β ιά ς
1 .3 .1 2 0 0 .0 0 0 ,0 0 2 0 0 .0 0 0 ,0 0 Ν  Α . Φ ω κ ίδ α ς

3
Π α ρ ά λ λ η λ α  έ ρ γ α  α ν α δ α σ μ ο ύ  Δ ή μ ο υ  

Α μ φ ίκ λ ε ια ς
1 .3 .1 5 0 0 .0 0 0 ,0 0 5 0 0 .0 0 0 ,0 0 Ν  Α . Φ θ ιώ τ ιδ α ς

ΣΥΝΟΛΟ Π/Υ ΜΕΤΡΟΥ 1.3 1.030.000,00 1.030.000,00 0,00

ΜΕΤΡΟ 1.4: ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΑΣ

Α /Α Τ ΙΤ Λ Ο Σ  Ε Ρ ΓΟ Υ Μ Ε ΤΡ Ο /Δ Ρ Α Σ Η
Σ Υ Ν Ο Π Τ ΙΚ Η  Π Ε Ρ ΙΓ Ρ Α Φ Η  Φ Υ Σ ΙΚ Ο Υ  

Α Ν Τ ΙΚ Ε ΙΜ Ε Ν Ο Υ

Π Ρ Ο Ϋ Π Ο Λ Ο Γ ΙΣ Μ Ο Σ  Ε Ρ Γ Ο Υ  (Ε Υ Ρ Ω )
Χ Ρ Ο Ν Ο Δ ΙΑ ΓΡ Α Μ Μ Α

Υ Λ Ο Π Ο ΙΗ Σ Η Σ β α θ

ω ρ ιμ .Σ Υ Ν Ο Λ ΙΚ Ο
Κ Ο Σ ΤΟ Σ

Δ Η Μ Ο Σ ΙΑ
Δ Α Π Α Ν Η

ΙΔ ΙΩ Τ ΙΚ Η
Σ Υ Μ Μ Ε Τ Ο Χ Η

Τ Ε Λ ΙΚ Ο Σ  Δ ΙΚ Α ΙΟ Υ Χ Ο Σ
Ε Ν Α Ρ ΞΗ Λ Η Ξ Η

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΡΑΞΕΩΝ 1: ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ

1
Κ α τ α σ κ ε υ ή  κ α ι β ε λ τ ίω σ η  α γ ρ ο τ ικ ή ς  

ο δ ο π ο ιία ς  σ τ ο  Δ ή μ ο  Α μ φ ίκ λ ε ια ς
1 .4 .1

Κ α τ α σ κ ε υ ή  κ α ι β ε λ τ ίω σ η  α γ ρ ο τ ικ ή ς  ο δ ο π ο ιία ς  σ το  

Δ ή μ ο  Α μ φ ίκ λ ε ια ς
1 0 0 .0 0 0 ,0 0 1 0 0 .0 0 0 ,0 0 Δ . Α μ φ ίκ λ ε ια ς

2
Κ α τ α σ κ ε υ ή  κ α ι β ε λ τ ίω σ η  α γ ρ ο τ ικ ή ς  

ο δ ο π ο ιία ς  σ το  Δ ή μ ο  Ε λά τε ια ς
1 .4 .1

Κ α τ α σ κ ε υ ή  κ α ι β ε λ τ ίω σ η  α γ ρ ο τ ικ ή ς  ο δ ο π ο ιία ς  σ το  

Δ ή μ ο  Ε λ ά τ ε ια ς
3 0 0 .0 0 0 ,0 0 3 0 0 .0 0 0 ,0 0 Δ . Ε λά τε ια ς

3
Κ α τ α σ κ ε υ ή  κ α ι β ε λ τ ίω σ η  α γ ρ ο τ ικ ή ς  

ο δ ο π ο ιία ς  σ τ ο  Δ ή μ ο  Χ α ιρ ώ ν ε ια ς
1 .4 .1

Κ α τ α σ κ ε υ ή  κ α ι β ε λ τ ίω σ η  α γ ρ ο τ ικ ή ς  ο δ ο π ο ι ία ς  σ το  

Δ ή μ ο  Χ α ιρ ώ ν ε ια ς
1 0 0 .0 0 0 ,0 0 1 0 0 .0 0 0 ,0 0 Δ . Χ α ιρ ώ ν ε ια ς

4
Κ α τ α σ κ ε υ ή  κ α ι β ε λ τ ίω σ η  α γ ρ ο τ ικ ή ς  

ο δ ο π ο ιία ς  σ τ ο  Δ ή μ ο  Π α ρ ν α σ σ ο ύ
1 .4 .1

Κ α τ α σ κ ε υ ή  κ α ι β ε λ τ ίω σ η  α γ ρ ο τ ικ ή ς  ο δ ο π ο ιία ς  σ το  

Δ ή μ ο  Π α ρ ν α σ σ ο ύ
1 0 0 .0 0 0 ,0 0 1 0 0 .0 0 0 .0 0 Ν . Α .  Φ ω κ ίδ α ς

5
Κ α τ α σ κ ε υ ή  κ α ι β ε λ τ ίω σ η  α γ ρ ο τ ικ ή ς  

ο δ ο π ο ιία ς  σ τ ο  Δ ή μ ο  Δ ισ τ ό μ ο υ
1 .4 .1

Κ α τ α σ κ ε υ ή  κ α ι β ε λ τ ίω σ η  α γ ρ ο τ ικ ή ς  ο δ ο π ο ιία ς  σ το  

Δ ή μ ο  Δ ισ τ ό μ ο υ
1 0 0 .0 0 0 ,0 0 1 0 0 .0 0 0 ,0 0 Δ . Δ ισ τ ό μ ο υ

6
Κ α τ α σ κ ε υ ή  κ α ι β ε λ τ ίω σ η  α γ ρ ο τ ικ ή ς  

ο δ ο π ο ιία ς  σ τ ο  Δ ή μ ο  Τ ιθ ο ρ έ α ς
1 .4 .1

Κ α τ α σ κ ε υ ή  κ α ι β ε λ τ ίω σ η  α γ ρ ο τ ικ ή ς  ο δ ο π ο ι ία ς  σ το  

Δ ή μ ο  Τ ιθ ο ρ έ α ς
1 3 0 .0 0 0 ,0 0 1 3 0 .0 0 0 ,0 0 Δ . Τ ιθ ο ρ έ α ς

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΡΑΞΕΩΝ 2: ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΕΞΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΣ

17
Α γ ρ ο τ ικ ό ς  Ε ξ η λ ε κ τ ρ ισ μ ό ς  

Π α ρ α π α ρ ν ά σ σ ιω ν  Δ ή μ ω ν  Ν . 

Φ θ ιώ τ ιδ α ς

1 .4 .2
Α γ ρ ο τ ικ ό ς  Ε ξ η λ ε κ τ ρ ισ μ ό ς  Π α ρ α π α ρ ν ά σ σ ιω ν  Δ ή μ ω ν  

Ν . Φ θ ιώ τ ιδ α ς
1 0 0 .0 0 0 ,0 0 1 0 0 .0 0 0 ,0 0 Ν .Α . Φ θ ιώ τ ιδ ο ς

8

Α γ ρ ο τ ικ ό ς  Ε ξ η λ ε κ τ ρ ισ μ ό ς  

Π α ρ α π α ρ ν ά σ σ ιω ν  Δ ή μ ω ν  Ν. 

Φ ω κ ίδ α ς

1 .4 .2
Α γ ρ ο τ ικ ό ς  Ε ξ η λ ε κ τ ρ ισ μ ό ς  Π α ρ α π α ρ ν ά σ σ ιω ν  Δ ή μ ω ν  

Ν . Φ ω κ ίδ α ς
1 0 0 .0 0 0 ,0 0 1 0 0 .0 0 0 .0 0 0 ,0 0 Ν Α . Φ ω κ ίδ α ς

9

Α γ ρ ο τ ικ ό ς  Ε ξ η λ ε κ τ ρ ισ μ ό ς  

Π α ρ α π α ρ ν ά σ σ ιω ν  Δ ή μ ω ν  Ν . 

Β ο ιω τ ία ς

1 .4 .2
Α γ ρ ο τ ικ ό ς  Ε ξ η λ ε κ τ ρ ισ μ ό ς  Π α ρ α π α ρ ν ά σ σ ιω ν  Δ ή μ ω ν  

Ν . Β ο ιω τ ία ς
1 0 0 .0 0 0 ,0 0 1 0 0 .0 0 0 ,0 0 0 ,0 0 Ν .Α . Β ο ιω τ ία ς

ΣΥΝΟΛΟ Π/Υ ΜΕΤΡΟΥ 1.4 1.130.000,00 1.130.000,00 0,00

5



ΜΕΤΡΟ 1.5: ΒΑΣΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΣΤΗΝ ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Α/Α Τ ΙΤ Λ Ο Σ  Ε Ρ ΓΟ Υ Μ Ε ΤΡ Ο /Δ Ρ Α Σ Η
Σ Υ Ν Ο Π Τ ΙΚ Η  Π Ε Ρ ΙΓ Ρ Α Φ Η  Φ Υ Σ ΙΚ Ο Υ  

Α Ν Τ ΙΚ Ε ΙΜ Ε Ν Ο Υ

Π Ρ Ο Ϋ Π Ο Λ Ο Γ ΙΣ Μ Ο Σ  Ε Ρ Γ Ο Υ  (Ε Υ Ρ Ω )
Χ Ρ Ο Ν Ο Δ ΙΑ ΓΡ Α Μ Μ Α

Υ Λ Ο Π Ο ΙΗ Σ Η Σ β α θ .

ω ρ ιμ .Σ Υ Ν Ο Λ ΙΚ Ο
Κ Ο Σ ΤΟ Σ

Δ Η Μ Ο Σ ΙΑ
Δ Α Π Α Ν Η

ΙΔ ΙΩ Τ ΙΚ Η
Σ Υ Μ Μ Ε Τ Ο Χ Η

Τ Ε Λ ΙΚ Ο Σ  Δ ΙΚ Α ΙΟ Υ Χ Ο Σ
Ε Ν Α Ρ ΞΗ ΛΗ Ξ Η

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΡΑΞΕΟΝ 2: ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΕΠΟΧΙΑΚΟΝ ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΑΚΟΝ ΣΤΑΘΜΟΝ

1
Α ν α κ α ίν ισ η  κ α ι ε ξ ο π λ ισ μ ό ς  π α ιδ ικ ο ύ  

σ τ α θ μ ο ύ  Κ ά τ ω  τ ιθ ο ρ έ α ς
1 .5 .2

Α ν α κ α ίν ισ η  ό ψ ε ω ν ,  δ ια μ ό ρ φ ω σ η  ε σ ω τ ε ρ ικ ώ ν  

χ ώ ρ ω ν ,  δ ια μ ό ρ φ ω σ η  π ε ρ ιβ ά λ λ ο ν τ ο ς  χ ώ ρ ο υ
8 5 .0 0 0 .0 0 8 5 .0 0 0 ,0 0 0 ,0 0 Δ . Τ ιθ ο ρ έ α ς

2

Δ η μ ιο υ ρ γ ία  ε π ο χ ια κ ο ύ  

β ρ ε φ ο ν η π ια κ ο ύ  σ τ α θ μ ο ύ  Δ .

Χ α ιρ ώ ν ε ια ς
1 .5 .2

Δ ια μ ό ρ φ ω σ η  ισ ο γ ε ίο υ  6 0  τ .μ . (ε σ ω τ ε ρ ικ ή  

τ ο ιχ ο π ο ιία ,  κ ο υ φ ώ μ α τ α ,  η λ ε κ τ ρ ικ ά , ε ίδ η  υ γ ιε ιν ή ς , 

θ έ ρ μ α ν σ η ,  κ ο υ ζ ίν α ,  α ν α γ κ α ίο ς  ε ξ ο π λ ισ μ ό ς ) ,  

δ ια μ ό ρ φ ω σ η  π ε ρ ιβ ά λ λ ο ν τ ο ς  χ ώ ρ ο υ  8 0 0  τ .μ . σ ε  

α ύ λ ε ιο  χ ώ ρ ο  το υ  σ τ α θ μ ο ύ , π ε ρ ίφ ρ α ξ η ,  π α ιδ ικ ή  

χ α ρ ά .

6 0 .0 0 0 ,0 0 6 0 .0 0 0 ,0 0 0 ,0 0 Δ . Χ α ιρ ώ ν ε ια ς 0 4 /0 4 1 1 /0 4 Β

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΡΑΞΕΩΝ 3: ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΔΙΚΤΥΟΥ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΏΝ ΓΕΝΙΚΟΥ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 8

5
Β ΙΒ Λ ΙΟ Θ Η Κ Η  Σ Τ Ο  Δ .Δ  

Λ Ε Υ Κ Ο Χ Ω Ρ ΙΟ Υ
1 .5 .3 6 5 .0 0 0 ,0 0 6 5 .0 0 0 ,0 0 Δ . Ε Λ Α Τ Ε ΙΑ Σ

4 Δ η μ ιο υ ρ γ ία  δ η μ ο τ ικ ή ς  β ιβ λ ιο θ ή κ η ς 1 .5 .3 . 1 0 0 .0 0 0 ,0 0 1 0 0  0 0 0 ,0 0 Δ . Τ ιθ ο ρ έ α ς

5

Δ η μ ιο υ ρ γ ία  Β ιβ λ ιο θ ή κ η ς  σ τ ο ν  Α γ . 

Β λ ά σ η  - Δ ικ τ ύ ω σ η  Β ιβ λ ιο θ η κ ώ ν  

Χ α ιρ ώ ν ε ια ς  κ α ι Α γ .Β λ α σ ίο υ  μ ε  ά λ λ ε ς .

1 .5 .3

Δ ια μ ό ρ φ ω σ η  ο ρ ό φ ο υ  6 0  τ .μ . σ ε  β ιβ λ ιο θ ή κ η  

( δ ια μ ό ρ φ ω σ η  α ίθ ο υ σ α ς  κ α ι \ΛΛ3, κ ο υ φ ώ μ α τ α ,  

η λ ε κ τ ρ ικ ά , ε ίδ η  υ γ ιε ιν ή ς , θ έ ρ μ α ν σ η ,  κ ο υ ζ ίν α ,  

α ν α γ κ α ίο ς  ε ξ ο π λ ισ μ ό ς ,  η λ ε κ τ ρ ο ν ικ ό ς  ε ξ ο π λ ισ μ ό ς  -  

δ ικ τ ύ ω σ η  τ ω ν  Β ιβ λ ιο θ η κ ώ ν  Χ α ιρ ώ ν ε ια ς  κ α ι 

Α γ .Β λ α σ ίο υ  μ ε  ά λ λ ε ς .

6 0 .0 0 0 ,0 0 6 0 .0 0 0 ,0 0 Δ . Χ α ιρ ώ ν ε ια ς 0 4 /0 4 1 0 /0 4 Β

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΡΑΞΕΟΝ 4: ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΟΠΙΚΟΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ ΠΟΥ ΣΧΕΤΙΖΟΝΤΑΙ ΜΕ ΤΗ ΓΕΩΡΓΙΚΗ ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΚΑΙ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΟΠΙΚΑ ΑΓΡΟΤΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ

6

Ε ν ίσ χ υ σ η  τ ο π ικ ώ ν  ε κ δ η λ ώ σ ε ω ν  π ο υ  

σ χ ε τ ίζ ο ν τ α ι μ ε  τη γ ε ω ρ γ ικ ή  

π α ρ α γ ω γ ή  κ α ι χ α ρ α κ τ η ρ ισ τ ικ ά  

τ ο π ικ ά ,  α γ ρ ο τ ικ ά  π ρ ο ϊό ν τ α  σ ε  

π ε ρ ιο χ έ ς  του  Ο Π Α Α Χ  

Π α ρ α π α ρ ν ά σ σ ιω ν  Δ ή μ ω ν

1 .5 .4

Θ α  ε ν ισ χ υ θ ο ύ ν  τ ο π ικ έ ς  ε κ δ η λ ώ σ ε ις  μ ε  σ κ ο π ό  την 

π ρ ο β ο λ ή  χ α ρ α κ τ η ρ ισ τ ικ ώ ν  κ α ι ιδ ια ιτ ε ρ ο τ ή τ ω ν  τ ω ν  

τ ο π ικ ώ ν  π ρ ο ϊό ν τ ω ν  κ α ι τη ν  δ ια τ ή ρ η σ η  κ α ι π ρ ο β ο λ ή  

π α ρ α δ ο σ ια κ ώ ν  τ ε χ ν ικ ώ ν

1 7 5 .0 0 0 .0 0 1 3 1 .2 5 0 ,0 0 4 3 .7 5 0 ,0 0

Δ /ν σ η  Γ ε ω ρ γ ικ ή ς  

Α ν ά π τ υ ξ η ς  Π ε ρ ιφ . 

Σ τερ εό ς  Ε λ λ ά δ α ς

0 3 /0 4 0 3 /0 5 Γ

ΣΥ Ν Ο Λ Ο  Π /Υ  Μ Ε Τ Ρ Ο Υ  1.5 545.000,00 501.250,00 43.750,00

3



ΜΕΤΡΟ 1.6: ΕΜΠΟΡΙΑ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ

Α/Α Τ ΙΤ Λ Ο Σ  Ε Ρ ΓΟ Υ Μ Ε ΤΡ Ο /Δ Ρ Α Σ Η
Σ Υ Ν Ο Π Τ ΙΚ Η  Π Ε Ρ ΙΓ Ρ Α Φ Η  Φ Υ Σ ΙΚ Ο Υ

Π Ρ Ο Ϋ Π Ο Λ Ο Γ ΙΣ Μ Ο Σ  Ε Ρ Γ Ο Υ  (Ε Υ Ρ Ο )
Χ Ρ Ο Ν Ο Δ ΙΑ ΓΡ Α Μ Μ Α

Υ Λ Ο Π Ο ΙΗ Σ Η Σ β α θ .  I  

ω ρ ιμ . |Α Ν Τ ΙΚ Ε ΙΜ Ε Ν Ο Υ Σ Υ Ν Ο Λ ΙΚ Ο
Κ Ο Σ ΤΟ Σ

Δ Η Μ Ο Σ ΙΑ
Δ Α Π Α Ν Η

ΙΔ ΙΩ Τ ΙΚ Η
Σ Υ Μ Μ Ε Τ Ο Χ Η

Τ Ε Λ ΙΚ Ο Σ  Δ ΙΚ Α ΙΟ Υ Χ Ο Σ
Ε Ν Α Ρ ΞΗ Λ Η Ξ Η

1
Ε μ π ο ρ ία  π ρ ο ϊό ν τ ω ν  π ο ιό τ η τ α ς  σ ε  

π ε ρ ιο χ έ ς  το υ  Ο Π Α Α Χ  

Π α ρ α π α ρ ν ά σ σ ιω ν  Δ ή μ ω ν

Θ α  ε ν ισ χ υ θ ο υ ν  δ ρ α σ τ η ρ ιό τ η τ ε ς  π ο υ  α φ ο ρ ο ύ ν  τις 

κ α τ η γ ο ρ ίε ς  π ρ ά ξ ε ω ν  του  μ έ τ ρ ο υ , σ ύ μ φ ω ν α  μ ε  την 

σ χ ε τ ικ ή  Κ Υ Α 4 0 0 .0 0 0 3 0 0 .0 0 0 1 0 0 .0 0 0 ,0 0

Δ /ν σ η  Γ ε ω ρ γ ικ ή ς  

Α ν ά π τ υ ξ η ς  π ε ρ ιφ έ ρ ε ια ς  

Σ τερ εό ς  Ε λ λ ά δ ο ς

1 1 /0 3 0 6 /0 4 Β

ΣΥ Ν Ο Λ Ο  Π /Υ  Μ Ε Τ Ρ Ο Υ  1.6 400.000,00 300.000,00 100.000,00

ΜΕΤΡΟ 1.7: ΔΑΣΟΚΟΜΙΑ

Α/Α Τ ΙΤ Λ Ο Σ  Ε Ρ ΓΟ Υ Μ Ε ΤΡ Ο /Δ Ρ Α Σ Η
Σ Υ Ν Ο Π Τ ΙΚ Η  Π Ε Ρ ΙΓ Ρ Α Φ Η  Φ Υ Σ ΙΚ Ο Υ  

Α Ν Τ ΙΚ Ε ΙΜ Ε Ν Ο Υ

Π Ρ Ο Ϋ Π Ο Λ Ο Γ ΙΣ Μ Ο Σ  Ε Ρ Γ Ο Υ  (Ε Υ Ρ Ω )
Χ Ρ Ο Ν Ο Δ ΙΑ ΓΡ Α Μ Μ Α

Υ Λ Ο Π Ο ΙΗ Σ Η Σ β α θ .  I  

ω ρ ιμ .ΣΥ Ν Ο Λ ΙΚ Ο
Κ Ο Σ ΤΟ Σ

Δ Η Μ Ο Σ ΙΑ
Δ Α Π Α Ν Η

ΙΔ ΙΩ Τ ΙΚ Η
Σ Υ Μ Μ Ε ΤΟ Χ Η

Τ Ε Λ ΙΚ Ο Σ  Δ ΙΚ Α ΙΟ Υ Χ Ο Σ
Ε Ν Α Ρ Ξ Η Λ Η Ξ Η

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΡΑΞΕΩΝ 1: ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΑΣΗ ΚΑΙ ΔΑΣΙΚΕΣ ΕΚΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΣΧΕΤΙΖΟΝΤΑΙ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΑΝΑΣΥΣΤΑΣΗ ΤΟΥ ΔΑΣΟΚΟΜΙΚΟΥ
ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ

1
Α Ν Α Δ Α Σ Ω Σ Ε ΙΣ  Δ .Δ . Α Γ . Β Λ Α Σ ΙΟ Υ -  

Χ Α ΙΡ Ω Ν Ε ΙΑ Σ
1 .7 .1 3 5 0 .0 0 0 ,0 0 3 5 0 .0 0 0 ,0 0

Δ /Ν Σ Η  Δ Α Σ Ω Ν  Ν . 

Β Ο ΙΩ Τ ΙΑ Σ

2
Β Ε Λ Τ ΙΩ Σ Η  Δ Α Σ ΙΚ Ο Υ  Δ Ρ Ο Μ Ο Υ  

Τ ΙΘ Ρ Ω Ν ΙΟ -Ξ Υ Λ ΙΚ Ο Ι
1 .7 .1 5 0 0 .0 0 0 ,0 0 5 0 0 .0 0 0 ,0 0

Δ /Ν Σ Η  Δ Α Σ Ω Ν  Ν. 

Φ Θ ΙΩ Τ ΙΔ Α Σ

3

Β Ε Λ Τ ΙΩ Σ Η  Δ Α Σ ΙΚ Ο Υ  Δ Ρ Ο Μ Ο Υ

Α Μ Φ ΙΚ Λ Ε ΙΑ - Χ ΙΟ Ν Ο Δ Ρ Ο Μ ΙΚ Ο

Κ Α Ψ Α Λ Α

1 .7 .1 1 0 0 .0 0 0 ,0 0 1 0 0 .0 0 0 ,0 0
Δ /Ν Σ Η  Δ Α Σ Ω Ν  Ν . 

Φ Θ ΙΩ Τ ΙΔ Α Σ

4
Β Ε Λ Τ ΙΩ Σ Η  Δ Α Σ ΙΚ Ο Υ  Δ Ρ Ο Μ Ο Υ  

Τ ΙΘ Ο Ρ Ε Α - ΙΣ ΙΩ Μ Α Τ Α
1 .7 .1 1 0 0 .0 0 0 ,0 0 1 0 0 .0 0 0 ,0 0

Δ /Ν Σ Η  Δ Α Σ Ω Ν  Ν . 

Φ Θ ΙΩ Τ ΙΔ Α Σ

5
Β Ε Λ Τ ΙΩ Σ Η  Δ Α Σ ΙΚ Ο Υ  Δ Ρ Ο Μ Ο Υ  

Δ Α Υ Λ Ε ΙΑ - Α Γ .  Μ Α Ρ ΙΝ Α
1 .7 .1 2 5 0 .0 0 0 ,0 0 2 5 0 .0 0 0 ,0 0

Δ /Ν Σ Η  Δ Α Σ Ω Ν  Ν. 

Β Ο ΙΩ Τ ΙΑ Σ

6 Α ν α δ ά σ ω σ η  Τ ά φ ρ ο υ  Δ . Α μ φ ίκ λ ε ια ς 1 .7 .1 Α π ο κ α τ ά σ τ α σ η ,  π ρ ο σ τ α σ ία  7 .5 0 0  -  8 .0 0 0  σ τ ρ . 2 5 0 .0 0 0 ,0 0 2 5 0 .0 0 0 ,0 0
Δ /Ν Σ Η  Δ Α Σ Ω Ν  Ν. 

Φ Θ ΙΩ Τ ΙΔ Α Σ

L Ε φ α ρ μ ο γ ή  μ έ ρ ο υ ς  το υ  Δ ια χ ε ιρ ισ τ ικ ο ύ  

Σ χ ε δ ίο υ  της Ν  Α .  Φ ω κ ίδ α ς
1 .7 .1 5 0 0 .0 0 0 ,0 0 5 0 0 .0 0 0 ,0 0

Δ /Ν Σ Η  Δ Α Σ Ω Ν  Ν . 

Φ Ω Κ ΙΔ Α Σ

ΣΥ Ν Ο Λ Ο  Π /Υ  Μ Ε Τ Ρ Ο Υ  1.7 2.050.000,00 2.050.000,00 0,00 1



ΜΕΤΡΟ 1.8: ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΣΕ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟ ΜΕ ΤΗΝ ΔΑΣΟΚΟΜΙΑ, ΤΗ ΓΕΩΡΓΙΑ, ΤΗΝ ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΤΟΥ ΤΟΠΙΟΥ ΚΑΘΩΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΩΝ ΣΥΝΘΗΚΩΝ
ΔΙΑΒΙΩΣΗΣ ΤΩΝ ΖΩΩΝ

Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ ΜΕΤΡΟ/ΔΡΑΣΗ
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΦΥΣΙΚΟΥ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥ (ΕΥΡΟ)
ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ

ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ β α θ .

ω ρ ιμ .ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ ΣΥΝΟΛΙΚΟ
ΚΟΣΤΟΣ

ΔΗΜΟΣΙΑ
ΔΑΠΑΝΗ

ΙΔΙΩΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ

ΤΕΛΙΚΟΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ
ΕΝΑΡΞΗ ΛΗΞΗ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΡΑΞΕΩΝ 1: ΜΕΤΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΟΧΛΟΥΣΩΝ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ ΚΑΙ ΒΕΛΤΙΩΣΗ Η/ΚΑΙ ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ

1

Μ ε τ ε γ κ α τ α σ τ ά σ ε ις  ο χ λ ο υ σ ώ ν  

κτη νο  τ ρ ο φ ικ ώ ν  μ ο ν ά δ ω ν  κ α ι 

β ε λ τ ίω σ η /σ υ μ π λ ή ρ ω σ η  τ ω ν  

σ υ ν θ η κ ώ ν  δ ια β ίω σ η ς  τ ω ν  ζ ώ ω ν  τ ω ν  

Π α ρ α π α ρ ν ά σ σ ιω ν  Δ ή μ ω ν

1 .8 .1 7 5 0 .0 0 0 ,0 0 4 1 2 .5 0 0 ,0 0 3 3 7 .5 0 0 ,0 0

Δ /ν σ η  Γ ε ω ρ γ ικ ή ς  

Α ν ά π τ υ ξ η ς  Π ε ρ ιφ έ ρ ε ια ς  

Στ. Ε λ λ ά δ α ς Γ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΡΑΞΕΩΝ 2: ΔΡΑΣΕΙΣ ΑΝΑΔΕΙ ΞΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΤΗΡΗΣΗΣ ΤΟΠΙΟΥ ΣΕ ΔΑΣΙΚΑ ΣΥΜΠΛΕΓΜΑΤΑ ΜΕΓΑΛΗΣ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗΣ ΣΗΜΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΣΥΜΠΛΕΓΜΑΤΑ ΤΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ
NATURA 2000

2

Ε ν η μ έ ρ ω σ η  - Π ε ρ ιβ α λ λ ο ν τ ικ ή  

Ε υ α ισ θ η τ ο π ο ίη σ η  γ ια  π ε ρ ιο χ έ ς  

N A T U R A  του  Ν ο μ ο ύ  Β ο ιω τ ία ς

1 .8 .2

Ε ν η μ ε ρ ω τ ικ έ ς  δ ρ α σ τ η ρ ιό τ η τ ε ς  -  σ υ μ β ο υ λ ε υ τ ικ έ ς  

υ π η ρ ε σ ίε ς  -  Ε νέ ρ γ ε ιε ς  π ε ρ ιβ α λ λ ο ν τ ικ ή ς  

ε υ α ίσ θ η τ ο  π ο ίη σ η ς  γ ια  π ε ρ ιο χ έ ς  N A T U R A  του  

Ν ο μ ο ύ  Β ο ιω τ ία ς

5 0 .0 0 0 ,0 0 5 0 .0 0 0 ,0 0

Φ ο ρ έ α ς  Δ ια χ ε ίρ ισ η ς  

Ε θ ν ικ ο ύ  Δ ρ υ μ ο ύ  

Π α ρ ν α σ σ ο ύ

3

Ε ν η μ έ ρ ω σ η  -  Π ε ρ ιβ α λ λ ο ν τ ικ ή  

Ε υ α ισ θ η τ ο π ο ίη σ η  γ ια  π ε ρ ιο χ έ ς  

N A T U R A  το υ  Ν ο μ ο ύ  Φ Ω Κ ΙΔ Α Σ

1 .8 .2 5 0 .0 0 0 ,0 0 5 0 .0 0 0 ,0 0

Φ ο ρ έ α ς  Δ ια χ ε ίρ ισ η ς  

Ε θ ν ικ ο ύ  Δ ρ υ μ ο ύ  

Π α ρ ν α σ σ ο ύ

I  4 Κ έ ντρ ο  π ε ρ ιβ α λ λ ο ν τ ικ ή ς  ε κ π α ίδ ε υ σ η ς 1 .8 .2 2 0 0 .0 0 0 ,0 0 2 0 0 .0 0 0 ,0 0 Δ . Α Μ Φ ΙΚ Λ Ε ΙΑ Σ

5
Ε φ α ρ μ ο γ ή  Δ ια χ .  Σ χ ε δ ίο υ  Ε .Δ . 

Π α ρ ν α σ σ ο ύ
1 .8 .2 4 0 0 .0 0 0 ,0 0 4 0 0 .0 0 0 ,0 0

Π ε ρ ιφ έ ρ ε ια  Στ. Ε λ λ ά δ α ς -  

Δ /ν σ η  Δ α σ ώ ν  ή  Φ ο ρ έ α ς  

Δ ια χ ε ίρ ισ η ς  Ε θ ν ικ ο ύ  

Δ ρ υ μ ο ύ  Π α ρ ν α σ σ ο ύ

ΣΥ Ν Ο Λ Ο  Π /Υ  Μ Ε Τ Ρ Ο Υ  1.8 1.450.000,00 1.112.500,00 337.500,00



ΜΕΤΡΟ 1.9: ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΗ ΧΩΡΙΩΝ

Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ ΜΕΤΡΟ/ΔΡΑΣΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΦΥΣΙΚΟΥ 
ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥ (ΕΥΡΩ) ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ β α θ .

ω ρ ιμ .ΣΥΝΟΛΙΚΟ
ΚΟΣΤΟΣ

ΔΗΜΟΣΙΑ
ΔΑΠΑΝΗ

ΙΔΙΩΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ

I Ε Λ ίΚ υ Σ  ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ
ΕΝΑΡΞΗ ΛΗΞΗ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΡΑΞΕΩΝ 1: ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΔΙΚΤΥΩΝ ΥΔΡΕΥΣΗΣ - ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΟΙΚΙΣΜΩΝ

1
Ύ δ ρ ε υ σ η  Δ .Δ . Ο ιν ο χ ω ρ ίο υ ι-  

Κ α ν ια ν ίτ ικ ο  Γ ε φ ύ ρ ι
1 .9 .1 Ύ δ ρ ε υ σ η  Δ .Δ . Ο ιν ο χ ω ρ ίο υ ι-Κ α ν ια ν ίτ ικ ο  Γ ε φ ύ ρ ι 1 5 0 .0 0 0 ,0 0 1 5 0 .0 0 0 .0 0 0 ,0 0 Δ . Γ ρ α β ιά ς

2
Β ε λ τ ίω σ η  κ α ι κ α τ α σ κ ε υ ή  δ ικ τ ύ ο υ  

ύ δ ρ ε υ σ η ς  Δ . Π α ρ ν α σ σ ο ύ
1 .9 .1

Β ε λ τ ίω σ η  κ α ι κ α τ α σ κ ε υ ή  δ ικ τ ύ ο υ  ύ δ ρ ε υ σ η ς  Δ . 

Π α ρ ν α σ σ ο ύ
2 0 0 .0 0 0 ,0 0 2 0 0 .0 0 0 ,0 0 0 ,0 0 Δ . Π α ρ ν α σ σ ο ύ

3
Κ α τ α σ κ ε υ ή  ε ξ ω τ ε ρ ικ ο ύ  Υ δ ρ α γ ω γ ε ίο υ  

(Δ .Δ . Δ ρ ο σ ο χ ω ρ ίο υ )
1 .9 .1

Κ α τ α σ κ ε υ ή  ε ξ ω τ ε ρ ικ ο ύ  Υ δ ρ α γ ω γ ε ίο υ  (Δ .Δ . 

Δ ρ ο σ ο χ ω ρ ίο υ )
6 0 .0 0 0 ,0 0 6 0 .0 0 0 ,0 0 0 .0 0 Δ . Α μ φ ίσ σ η ς

4
Β ε λ τ ίω σ η  Δ ικ τ ύ ο υ  ύ δ ρ ε υ σ η ς  Δ .Δ . 

Σ τε ιρ ίο υ
1 .9 .1 Β ε λ τ ίω σ η  Δ ικ τ ύ ο υ  ύ δ ρ ε υ σ η ς  Δ .Δ . Σ τε ιρ ίο υ 1 2 0 .0 0 0 ,0 0 1 2 0 .0 0 0 ,0 0 0 ,0 0 Δ . Δ ισ τ ό μ ο υ

5
Α ν τ ικ α τ ά σ τ α σ η  δ ικ τ ύ ο υ  ε σ ω τ ε ρ ικ ο ύ  

δ ικ τ ύ ο υ  ύ δ ρ ε υ σ η ς  Δ . Ε λά τε ια ς
1 .9 .1

Α ν τ ικ α τ ά σ τ α σ η  δ ικ τ ύ ο υ  ε σ ω τ ε ρ ικ ο ύ  δ ικ τ ύ ο υ  

ύ δ ρ ε υ σ η ς  Δ . Ε λά τε ια ς
2 0 0 .0 0 0 ,0 0 2 0 0 .0 0 0 ,0 0 0 ,0 0 Δ . Ε λά τε ια ς

6
Α ν τ ικ α τ ά σ τ α σ η  δ ικ τ ύ ο υ  ε σ ω τ ε ρ ικ ο ύ  

δ ικ τ ύ ο υ  ύ δ ρ ε υ σ η ς  Δ . Τ ιθ ο ρ έ α ς
1 .9 .1

Α ν τ ικ α τ ά σ τ α σ η  δ ικ τ ύ ο υ  ε σ ω τ ε ρ ικ ο ύ  δ ικ τ ύ ο υ  

ύ δ ρ ε υ σ η ς  Δ . Τ ιθ ο ρ έ α ς
2 5 0 .0 0 0 ,0 0 2 5 0 .0 0 0 ,0 0 0 ,0 0 Δ . Τ ιθ ο ρ έ α ς

Η 7
Α ν τ ικ α τ ά σ τ α σ η  δ ικ τ ύ ο υ  ε σ ω τ ε ρ ικ ο ύ  

δ ικ τ ύ ο υ  ύ δ ρ ε υ σ η ς  Δ . Α μ φ ίκ λ ε ια ς
1 .9 .1

Α ν τ ικ α τ ά σ τ α σ η  δ ικ τ ύ ο υ  ε σ ω τ ε ρ ικ ο ύ  δ ικ τ ύ ο υ  

ύ δ ρ ε υ σ η ς  Δ . Α μ φ ίκ λ ε ια ς
2 0 5 .0 0 0 ,0 0 2 0 5 .0 0 0 ,0 0 0 ,0 0 Δ . Α μ φ ίκ λ ε ια ς

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΡΑΞΕΩΝ 3: ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΟΙΚΙΣΜΩΝ

3 1
Ο λ ο κ λ η ρ ω μ έ ν ο  Σ χ έ δ ιο  Α ν ά π λ α σ η ς  Δ . 

Δ α ύ λ ε ια ς
1 .9 .3

Ε φ α ρ μ ο γ ή  μ έ ρ ο υ ς  το υ  Ο λ ο κ λ η ρ ω μ έ ν ο υ  Σ χ ε δ ίο υ  

Α ν ά π λ α σ η ς  ( α ν ά π λ α σ η  π λ α τ ε ία ς )
2 4 6 .0 0 0 ,0 0 2 4 6 .0 0 0 ,0 0 0 ,0 0 Δ . Δ α ύ λ ε ια ς

1 2
Ο λ ο κ λ η ρ ω μ έ ν ο  Σ χ έ δ ιο  Α ν ά π λ α σ η ς  Δ . 

Χ α ιρ ώ ν ε ια ς
1 .9 .3

Ε φ α ρ μ ο γ ή  Ο λ ο κ λ η ρ ω μ έ ν ο υ  Σ χ ε δ ίο υ  Α ν ά π λ α σ η ς  

Δ .Δ . Χ α ιρ ώ ν ε ια ς
4 8 0 .0 0 0 .0 0 4 8 0 .0 0 0 ,0 0 0 ,0 0 Δ . Χ α ιρ ώ ν ε ια ς

3
Ο λ ο κ λ η ρ ω μ έ ν ο  Σ χ έ δ ιο  Α ν ά π λ α σ η ς  

Δ .Δ . Δ ρ ο σ ο χ ω ρ ίο υ
1 .9 .3

Α ν α π λ ά σ ε ις  π λ α τ ε ιώ ν ,  δ ια μ ό ρ φ ω σ η  ε ξ ω τ ε ρ ικ ή ς  

ο δ ο ύ  π ρ ό σ β α σ η ς ,  μ ε τ α τ ρ ο π ή  Δ η μ ο τ ικ ο ύ  Σ χ ο λ ε ίο υ  

σ ε  Ξ ε ν ώ ν α  κ α ι λ ο ιπ έ ς  δ ρ ά σ ε ις  Ο λ ο κ λ η ρ ω μ έ ν ο υ  

Σ χ ε δ ίο υ  Α ν ά π λ α σ η ς

2 2 0 .0 0 0 ,0 0 2 2 0 .0 0 0 ,0 0 0 ,0 0 Δ . Α μ φ ισ σ α ς

ΣΥ Ν Ο Λ Ο  ΐν Υ Μ Ε Τ Ρ Ο Υ  1.9 2.131.000,00 2.131.000,00 0,00

ΜΕΤΡΟ 1.10: ΕΝΘΑΡΡΥΝΣΗ ΤΩΝ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ

Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ ΜΕΤΡΟ/ΔΡΑΣΗ
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΦΥΣΙΚΟΥ 

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥ (ΕΥΡΩ)
ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ

ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ β α θ .

ω ρ ιμ .ΣΥΝΟΛΙΚΟ
ΚΟΣΤΟΣ

ΔΗΜΟΣΙΑ
ΔΑΠΑΝΗ

ΙΔΙΩΤΙΚΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ

ΤΕΛΙΚΟΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ
ΕΝΑΡΞΗ ΛΗΞΗ

11
Ε ν θ ά ρ ρ υ ν σ η  τ ω ν  τ ο υ ρ ισ τ ικ ώ ν  κ α ι 

β ιο τ ε χ ν ικ ώ ν  δ ρ α σ τ η ρ ιο τ ή τ ω ν  σ ε  

π ε ρ ιο χ έ ς  το υ  Ο Π Α Α Χ  

Π α ρ α π α ρ ν ά σ σ ιω ν  Δ ή μ ω ν

1 .1 0 2 .8 5 4 .5 4 5 1 .5 7 0 .0 0 0 1 .2 8 4 .5 4 5

Δ /ν σ η  Γ ε ω ρ γ ικ ή ς  

Α ν ά π τ υ ξ η ς  π ε ρ ιφ έ ρ ε ια ς  

Σ τε ρ ε ά ς  Ε λ λ ά δ ο ς

Σ Υ Ν Ο Λ Ο  Π /Υ  Μ Ε Τ Ρ Ο Υ  1.10 2.854.545,00 1.570.000,00 1.284.545,00 I

€



ΔΡΑΣΕΙΣ ΕΤΠΑ

ΜΕΤΡΟ 1.11: ΑΡΣΗ ΤΗΣ ΑΠΟΜΟΝΩΣΗΣ ΤΩΝ ΟΡΕΙΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ

Α/Α ΤΙΤΛΟ Σ ΕΡΓΟΥ Μ ΕΤΡΟ/ΔΡΑΣΗ
ΣΥΝΟ ΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦ Η ΦΥΣΙΚΟΥ  

ΑΝΤΙΚΕΙΜ ΕΝΟ Υ

Π ΡΟ ΫΠΟ ΛΟ ΓΙΣΜ Ο Σ ΕΡΓΟΥ (ΕΥΡ Ο )
ΤΕΛΙΚΟΣ

Δ ΙΚΑ ΙΟ ΥΧΟ Σ

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜ Μ Α
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ

ΣΥΝΟΛΙΚΟ
ΚΟ ΣΤΟ Σ

Δ Η Μ Ο ΣΙΑ Δ Α ΠΑΝΗ
ΙΔΙΩΤΙΚΗ

ΣΥΜ Μ ΕΤΟ ΧΗ
ΕΝΑΡΞΗ ΛΗΞΗ β α θ . ω ρ ιμ .

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΡΑΞΕΩΝ 1: ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΚΑΙ ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΤΟΥ ΕΠΑΡΧΙΑΚΟΥ ΚΑΙ ΤΟΠΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ ΤΩΝ ΟΡΕΙΝΩΝ ΚΑΙ ΗΜΙΟΡΕΙΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ,
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΟΜΒΩΝ, ΓΕΦΥΡΩΝ

1 Δ ρ ό μ ο ς  Α μ φ ίκ λ ε ια  -  Τ ιθ ορ έα 1.11 .1 1 δ ιά β α σ η  (τεχν ικά ), μ ή κ ο ς  =  7  km 6 0 0 .0 0 0 ,0C 6 0 0 .0 0 0 ,0 0 Ν Α .Φ Θ ΙΩ Τ ΙΔ Α Σ

2
Τ ε χ ν ικ ά -κ ρ α σ π ε δ ό ρ υ θ ρ α  δ ιά νο ιξη  

δ ρ ό μ ο υ  Ο ΙΝ Ο Χ Ω Ρ Ι-Κ Α Λ Ο Σ Κ Ο Π Η
1.11 .1 3 0 0  0 0 0 ,0 0 3 0 0 .0 0 0 ,0 0 Ν Α  Φ Ω Κ ΙΔ Α Σ

3
Β ελτ ίω σ η  ε π α ρ χ ια κ ο ύ  δ ρ ό μ ο υ  

Κ α λο μ έρ α  -  Α γ ρ ο σ τ ιλ ιά
1 .11 .1 1 90 .00 0 ,0 0 1 9 0 .0 0 0 ,0C Ν  Α . Φ Ω Κ ΙΔ Α Σ

4
Β ελ τ ίω σ η  ο δ ο ύ  Α ρ ά χ ω β α  έω ς  

δ ια σ τ α ύ ρ ω σ η  Χ .Κ . Π α ρ ν α σ σ ο ύ
1.11 .1 2 6 5  0 0 0 ,0 0 2 6 5 .0 0 0 ,0C Ν Α .  Β Ο ΙΩ Τ ΙΑ Σ

5

Κ α τα σ κευ ή  δ ια δ η μ ο τ ική ς  οδο ύ  

Α μ φ Ικλε ια ς  -  Ε λάτε ια ς  μ έ σ ω  θέσ η ς  

Μ π ό λ ο γ ο ς

1.11 .1 3 0 0 .0 0 0 .0 0 3 0 0 .0 0 0 ,0C Ν Α  Φ Θ ΙΩ Τ ΙΔ Α Σ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΡΑΞΕΩΝ 2: ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΣΠΕΛΑΣΕΩΝ ΠΡΟΣ ΤΙΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΖΩΝΕΣ ΑΥΤΩΝ

6
Ε π έ κ τ α σ η  γέφ υ ρ α ς  Δ .Δ . Τ ιθ ο ρ έα ς  στο 

Δ . Τ ιθορέα ς
1 .1 1 .2 3 0 0 .0 0 0 300.00C Ν Α  Φ Θ ΙΩ Τ ΙΔ Α Σ

7

Β ελ τ ίω σ η  τουρ ισ τ ικού  δ ρ ό μ ο υ  Ε λ α τ ό ς  

-  Α γ . Ν ικό λα ο ς  -  Β α ρ κ ό  Δ Α .  

Ε π τ α λ ό φ ο υ

1 .1 1 .2 3 2 0 .0 0 0 ,0 0 3 2 0 .0 0 0 ,0 0 Ν .Α . Φ Ω Κ ΙΔ Α Σ

ΣΥΝΟΛΟ Π/Υ ΜΕΤΡΟΥ 1.11 2.275.000,00 2.275.000,00 0,00
______________

ΜΕΤΡΟ 1.12: ΥΓΕΙΑ -  ΠΡΟΝΟΙΑ

Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ Μ ΕΤΡΟ/ΔΡΑΣΗ
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦ Η ΦΥΣΙΚΟΥ  

ΑΝΤΙΚΕΙΜ ΕΝΟ Υ

ΠΡΟ ΫΠΟ ΛΟ ΓΙΣΜ Ο Σ ΕΡΓΟΥ (ΕΥΡΩ)
ΤΕΛΙΚΟΣ

Δ ΙΚΑ ΙΟ ΥΧΟ Σ

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜ Μ Α
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ

β α θ . ω ρ ιμ .
ΣΥΝΟΛΙΚΟ

ΚΟ ΣΤΟ Σ
Δ Η Μ Ο ΣΙΑ ΔΑΠΑΝΗ

ΙΔΙΩΤΙΚΗ
ΣΥΜ Μ ΕΤΟ ΧΗ

ΕΝΑΡΞΗ ΛΗΞΗ

¡ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΡΑΞΕΩΝ 2: ΣΤΗΡΙΞΗ ΚΙΝΗΤΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ

3
Κ ινητή  Μ ο ν ά δ α  π ρ ο λ η π τ ικ ή ς  ια τρ ικής  

(Δ . Α μφ Ικλε ια ς )
1 .1 2 .2

Π α ο α τ ή ο η σ η : Ε π ε ιδ ή  α ν ά λ ο ν ο  α ίτημ α  

δ ια τ υ π ώ ν ε τ α ι κα ι α π ό  τους Δ ή μ ο υ ς  

Π α ρ ν α σ σ ο ύ  κα ι Τ ιθ ο ρ έα ς , το έργο  μ π ο ρ ε ί 

ν α  εξεταστεί ω ς  δ ια δ η μ ο τ ικ ό .

1 0 5 .0 0 0 ,0 0 1 05 .0 0 0 ,0 0 0 ,0 0 Π Ε Σ Υ Γ

¡ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΡΑΞΕΩΝ 3: ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΠΡΟΝΟΙΑΣ ΚΑΙ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΝΕΩΝ
ΣΥΝΟΛΟ Π/Υ ΜΕΤΡΟΥ 1.12 105.000,Οθ| 105.000,00 ο,οο|



ΕΚΤ

Μ Ε Τ Ρ Ο  1 .1 4 :Κ Α Τ Α Ρ Τ 1 Σ Η

Τ ΙΤ Λ Ο Σ  Ε Ρ Γ Ο Υ Μ Ε Τ Ρ Ο /Δ Ρ Α Σ Η Σ Υ Ν Ο Π Τ ΙΚ Η  Π Ε Ρ ΙΓ Ρ Α Φ Η  Φ Υ Σ ΙΚ Ο Υ  Α Ν Τ ΙΚ Ε ΙΜ Ε Ν Ο Υ

Π Ρ Ο Ϋ Π Ο Λ Ο Π Σ Μ Ο Σ  Ε Ρ Γ Ο Υ  (Ε Υ Ρ Ο )
Χ Ρ Ο Ν Ο Δ ΙΑ Γ Ρ Α Μ Μ Α

Υ Λ Ο Π Ο ΙΗ Σ Η Σ β α θ

Σ Υ Ν Ο Λ ΙΚ Ο
Κ Ο Σ Τ Ο Σ

Δ Η Μ Ο Σ ΙΑ
Δ Α Π Α Ν Η

ΙΔ ΙΩ Τ ΙΚ Η
Σ Υ Μ Μ Ε Τ Ο Χ Η

Ε Ν Α Ρ Ξ Η Λ Η Ξ Η
ω ρ ιμ .

Τ Ο Μ Ε Α Σ  Π Α Ρ Ε Μ Β Α Σ Η Σ  1 :  Σ Υ Μ Β Ο Υ Λ Ε Υ Τ ΙΚ Ε Σ  Υ Π Η Ρ Ε Σ ΙΕ Σ  /  Δ Η Μ Ο Σ ΙΟ Τ Η Τ Α  -  Ε Υ Α ΙΣ Θ Η Τ Ο Π Ο ΙΗ Σ Η  /  Δ ΙΚ Τ Υ Ω Σ Η

1
Συμβουλευτική στους Παρατταρνάοσίους 
Δήμους

1.14.1

Ενέργειες πληροφόρησης, προσανατολισμού και υποστήριξης προς 
άτομα ή κοκ/ωνκές ομάδες για την αύξηση της απασχαλησιμότητας, 
την πρόσβα ση στην αγορά εργασίας και την ανάπτυξη της 
επιχειρηματικότητας. Καταγραφή - Π αραπομπή - Επαγγελματικός 
Προσανατολισμός - Ένταξη - Παρακολούθηση - 
Δημοσιότητα/Ευαισθητοποίηση/Δικτύωση

80.000,00 80.000,00

OTA α* βαθμού και επιχειρήσεις τους, ΜΚΟ, 
κοινωνικές οργανώσεις, κοινωνκοΐ και 
επαγγελματικοί φορείς της Παραπαρνάσσιας 
περιοχής

Γ

2
Συμβουλευτική στους Παρατταρνάοσίους 
Δήμους

1.14.1
1) Ενημερωτικές δραστηριότητες -  συμβουλευτ ικές υπηρεσίες για 

περιοχές NATURA του Ν. Βοιωτίας. 2) Ενέργειες περιβαλλοντικής 
ευαισθητοποίησης -  ενημέρωσης Ν. Βοιωτίας

150.000.00 150.000.00 0 Ν Α. Βοιωτίας Β

Τ Ο Μ Ε Α Σ  Π Α Ρ Ε Μ Β Α Σ Η Σ  2 :  Π Ρ Ο Κ Α Τ Α Ρ Τ ΙΣ Η  /  Κ Α Τ Α Ρ Τ ΙΣ Η

3

Κατάρτιση ομάδων αγροτών (κατά κλάδο) των 
Παραπαρνάσσιων Δήμων σ ι σύγχρονες τεχνικές 
παραγωγής, για τη βελτίωση των παραγόμενων 
προϊόντων.

1.14.2
1) Επιμόρφωση ομάδω ν αγροτών 11 Δήμων -  2) Διάχυση 
αποτελεσμάτων επιμόρφωσης

30.000,00 30.000.00
ΔΛ/ση Σχεδιασμού και Ανάπτυξης Περιφέρειας 
Στ. Ελλάδας

Γ

4
Κατάρτιση αγροτών των Παραπαρνάσσιων 
Δήμων σε θέματα προβολής - προώθησης 
προϊόντων

1.14.2
1) Επιμόρφωση ομάδων αγροτών 11 Δήμων - 2) Διάχυση 
αποτελεσμάτων επιμόρφωσης

3000 0 ,00 30.000.00
ΔΛ/ση Σχεδιασμού και Ανάπτυξης Περιφέρειας 
Στ. Ελλάδας

Γ

5

Κατάρτιση απασχολούμενων του μεταποητικού 
τομέα των Π αραπαρνάσσιων Δήμων σε 

σύγχρονες τεχνολογίες και την εισαγωγή 
καΛΌίομιών για τη βελτίωση της τυποποίησης 
και την ανάπτυξη νέω ν προϊόντων.

1.14.2
1) Επιμόρφωση ομάδων αγροτών 11 Δήμων - 2) Διάχυση 
αποτελεσμάτων επιμόρφωσης

20.000,00 20 000.00
Δ/νση Σχεδιασμού και Ανάπτυξης Περιφέρειας 
Στ Ελλάδας

Γ

β
Κατάρτιση απασχολουμένων του μεταποιητικού 
τομέα των Παραπαρνάσσιων Δ ιρ ω ν  σε θέματα 
προβολής - προώθησης προϊόντων

1.14.2
1) Επιμόρφωση ομάδων αγροτών 11 Δήμων - 2 ) Διάχυση 
αποτελεσμάτων επιμόρφωσης

30.000.00 30 000.00
Δ/νση Σχεδιασμού και Ανάπτυξης Περιφέρειας 
Στ Ελλάδας

Γ

7

Κατάρτιση κατοίκων των Παραπαρνάσσιων 
Δήμων σε παραδοσιακά επαγγέλματα 
(βαρελοποιία, ξυλογλυπτκή. μαχοιροποιΐα. 
σιδηρουργία)

1.14.2
1) Επιμόρφωση ομάδων αγροτών 11 Δήμων - 2 ) Διάχυση 
αποτελεσμάτων επιμόρφωσης 20.000,00 20.000.00

Δ/νση Σχεδιασμού και Ανάπτυξης Περιφέρειας 
Στ Ελλάδας

Γ

8

Κατάρτιση απασχολουμένων των 
Παραπαρνάσσιων Δήμων στον ξενοδοχειακό 
κλάδο, για τη βελτίωση των παρεχόμενων 
υπηρεσιών

1.14.2
1) Επιμόρφωση ομάδω ν αγροτών 11 Δήμων ·  2 ) Διάχυση 
αποτελεσμάτων επιμόρφωσης 80.000,00 80.000.00

ΔΛ/ση Σχεδιασμού και Ανάπτυξης Περιφέρειας 
Στ Ελλάδας

Γ

9

Κατάρτιση απασχολουμένων των 
Παραπαρνάσσιων Δήμων στον κλάδο 
διατροφής, για τη βελτίωση των παρεχόμενων 
υπηρεσιών

1.14.2
1) Επιμόρφωση ομάδων αγροτών 11 Δήμων - 2 ) Διάχυση 
αποτελεσμάτων επιμόρφωσης

60  000,00 60.000.00
ΔΛ/ση Σχεδιασμού και Ανάπτυξης Πιριφέρειος 
Στ. Ελλάδας

Γ

Τ Ο Μ Ε Α Σ  Π Α Ρ Ε Μ Β Α Σ Η Σ  3 : Π Ρ Ο Ω Θ Η Σ Η  Τ Η Σ  Α Π Α Σ Χ Ο Λ Η Σ Η Σ

10
Επιδότηση Νέων θέσ εω ν Εργασίας στη 
Μεταποίηση

1.14.3
Επιδότηση στις μεταποιητικές επιχειρήσεις για τη δημιουργία Νέων 
Θέσεων Εργασίας

100 000,00 100.000,00 ΟΑΕΔ Β

Τ Ο Μ Ε Α Σ  Π Α Ρ Ε Μ Β Α Σ Η Σ  4 :  Κ Ο ΙΝ Ω Ν ΙΚ Ε Σ  Υ Π Η Ρ Ε Σ ΙΕ Σ

11
Μανάδες "Βοήθεια στο σπίτι" στους 
Παραπαρνάσσιους Δήμους

1.14.4
1 κύριο δομή με 3 παραρτήματα, για την περίθαλψη ηλικιωμένων 
ατόμω και ατόμων που χρήζουν κατ' οίκο βοήθειας (ΑΜΕΑ κ.λπ.), 
σύμφωνο με το Φ ΕΚ 1127/Β/30-8-2001.

230.000.00 230.000,00

α ) Επιχειρήσεις O TA του άρθρου 277 του 
Δ.Κ.Κ., β) διαδημοτικές επιχερήσεις και 
αστικές εταιρίες των OTA, γ ) OTA πο υ  δεν 
έχουν επιχειρήσεις, μέσω Προγραμμαικών 
Συμβάσεων με επιχειρήσεις όμορων δήμων.

Γ

12 ΚΔΑΠ ΕΛΑΤΕΙΑΣ 300.000,00 300.000,00
Δ. Ελάτειας και σύμφωνα με τα οριζόμενα 
στην ΚΥΑ 110505/10Ό2-2003

13
Κένιρα Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών ή / 
και Παιδιών μ ι αναπηρία στους 
Παραπαρνάσσιους Δήμους

1.14.4 σύμφωνα με το ΦΕΚ 1128/Β/30-8-2001. 150 000.00 150.000,00

α) Επιχερήσεις O TA του άρθρου 277 του 
Δ.Κ.Κ.. β) διαδημοτικές επιχειρήσεις και 
αστκές εταιρίες των OTA, γ )  OTA που δεν 
έχουν επιχειρήσεις, μέσω Προγραμμαικών 
Συμβάσεων με επιχειρήσεις όμορων δήμων

Γ

Σ Υ Ν Ο Λ Ο  η / Υ  Μ Ε Τ Ρ Ο Υ  1 .1 4  ( Ε Κ Τ ) 1.280.000,0Q 1.280,000.00 0,00



ΣΑΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ


